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Ο Τύπος της Περιφέρειας – 15/03/2016



 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ 
 

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ  

 

- «Ο Ερντογάν έχτισε μια πανίσχυρη αμυντική βιομηχανία και στην Ελλάδα ούτε λόγος για νέα 

συστήματα». Συνέντευξη του στρατιωτικού αναλυτή Τάσου Γκουριώτη. «Η ελεύθερη διακίνηση 

των τούρκων εντός της ΕΕ, με κατάργηση της  βίζας, θα είναι κάτι που θα έχει εξαιρετικά 

αρνητικές συνέπειες για τη χώρα μας, αφού είναι βέβαιο ότι θα επιφέρει τεράστια πληθυσμιακή 

αλλοίωση». «Μόλις έφυγε ο Τσίπρας, ο Ερντογάν  κάλεσε το τουρκικό ΚΥΣΕΑ και υπέγραψαν 

προμήθειες όπλων σχεδόν 6 δισεκατομμυρίων! Αυτό γίνεται κάθε χρόνο.  Εμείς εδώ 

υπογράφουμε 700 εκατ. μόνον για ανταλλακτικά!  Για ανταλλακτικά μόνον χρειαζόμαστε 2 

δισεκ. και υπογράφουμε 700 εκατ.». 

«Η ελεύθερη διακίνηση των Τούρκων στην Ε.Ε. θα επιφέρει μια τεράστια πληθυσμιακή 

αλλοίωση στη χώρα μας». Ο στρατιωτικός αναλυτής και εκδότης του PRONEWS Τάσος 

Γκουριώτης αναλύει την διαχρονική πολιτική του «αρπακτικού» που ακολουθεί η Τουρκία. 

(Εφημ. ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ, Νομός Καβάλας). 

 

 - Το σχέδιο για να εξελιχθεί η Ελλάδα σε ενεργειακό κόμβο- Από συμπληγάδες περνά η 

ελληνική οικονομική διπλωματία προκειμένου να προσεγγίσει το στόχο της, τη δημιουργία 

δηλαδή ενός ενεργειακού κόμβου που θα καλύπτει τις ανάγκες όχι μόνο της Ελλάδας αλλά και 

άλλων χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. (Εφημ. ΘΡΑΚΗ PRESS-Νομός Έβρου) 

 

ΝΟΜΟΣ ΕΒΡΟΥ 

 

ΘΡΑΚΗ PRESS 

 

Άλλα πρωτοσέλιδα θέματα 

 

- EBZ: Έδωσε το ‘φιλί της ζωής’ η Τράπεζα 

Πειραιώς- Το πράσινο φως έδωσε η 

Τράπεζα Πειραιώς στο σχέδιο 

ανασυγκρότησης της Ελληνικής 

Βιομηχανίας Ζάχαρης δίνοντας ουσιαστικά 

“οξυγόνο” για να μπορέσει να κρατηθεί 

στην ζωή μετά και από την αρνητική εικόνα 

που παρουσίασαν τα οικονομικά μεγέθη του 

εξαμήνου. Με ανακοίνωσε που εξέδωσε η 

διοίκηση της ΕΒΖ  ενημέρωσε για την 

θετική εξέλιξη η οποία θα βοηθήσει στην 

συνέχεια της τευτλοπαραγωγής στην χώρα 

μας 

 

- 17η Διεθνής έκθεση Alexpoli από 24 έως 

28 Ιουνίου- Με στόχο την ανάδειξη των 

προϊόντων και των υπηρεσιών των 

επιχειρήσεων του Έβρου, αλλά και την 

ενίσχυση της ενδοπεριφερειακής 

καταναλωτικής συνείδησης, θα 

πραγματοποιηθεί από 24 ως 28 Ιουνίου 

2016 η 17η διεθνής έκθεση Alexpo 

 

- 2η θέση στους Πανελλήνιους Αγώνες 

Τέχνης για το 3ο Γυμνάσιο 

Αλεξανδρούπολης 

  

 



 

ΝΟΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ 

 

ΠΡΩΙΝΗ (Διαδίκτυο) 

 

- Γρήγορα ραντεβού με τον Σταθάκη. 

Πραγματοποιήθηκε στην Ξάνθη, μια ακόμη 

συνάντηση των διοικήσεων των 

επιμελητηρίων της Ανατολικής Μακεδονίας 

και Θράκης, με τους βουλευτές που 

εκλέγονται στους ίδιους νομούς... Φέρεται 

να υπάρχει συμφωνία προκειμένου να 

διεκδικηθεί η πληρωμή της επιδότησης 

εργασίας από το 2010 και μετά, η διατήρηση 

του μέτρου στους πέντε νομούς της 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης. Αυτό 

θα διεκδικήσουν μαζί επιμελητήρια και 

βουλευτές, απ’ όλα τα κόμματα, με πρώτο 

στόχο άμεση συνάντηση με τον αρμόδιο 

υπουργό Γιώργο Σταθάκη. 

 

-Στη συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου Αλεξανδρούπολης συζητήθηκε 

– μετά από εισήγηση του Δημάρχου 

Βαγγέλη Λαμπάκη- το θέμα των 

ανταποδοτικών τελών του αγωγού ΤΑΡ. Ο 

κ. Λαμπάκης ενημέρωσε το δημοτικό 

συμβούλιο. Όπως είπε κάθε Δήμος θα πάρει 

έργα κι όχι λεφτά. Οι προτάσεις έργων του 

κάθε Δήμου θα προωθηθούν σε επιτροπή 

στην οποία θα μετέχουν ο Υπουργός 

Περιβάλλοντος κ. Σκουρλέτης, εκπρόσωπος 

του αγωγού, ο Περιφερειάρχης και ο ίδιος ο 

κ. Λαμπάκης ως πρόεδρος της ΠΕΔ ΑΜΘ. 

Η επιτροπή αυτή θα ονομάζεται Επιτροπή 

Παρακολούθησης. Το μερίδιο του δήμου 

Αλεξανδρούπολης υπολογίζεται στο 1,3 εκ 

ευρώ, όσο περίπου και το μερίδιο του 

Δήμου Καβάλας. 

 

 

ΝΕΑ ΕΓΝΑΤΙΑ 

 

- Πρόσφυγες: Τη λύση έδωσε κι αυτή τη 

φορά το ΚΤΕΛ Υπεραστικών Καβάλας. 

Υπό βροχή έξω από τα λεωφορεία. Για δύο 

ώρες οι 397 πρόσφυγες που έφτασαν το 

απόγευμα του Σαββάτου στο λιμάνι της 

Καβάλας, ανάμεσά τους πολλά βρέφη, 

ανέμεναν να επιβιβαστούν στα λεωφορεία, 

χωρίς κανείς να δώσει μια εξήγηση για το τι 

συνέβη. Τελικά και πάλι το ΚΤΕΛ 

Υπεραστικών έδωσε τη λύση, μετά τη 

συμφωνία με το υπουργείο ότι θα αναλάβει 

τη δαπάνη της μεταφοράς των προσφύγων 

στο Κιλκίς...  Όπως πληροφορηθήκαμε,  

μετά από επανωτές τηλεφωνικές 

επικοινωνίες που είχε ο πρόεδρος του 

ΚΤΕΛ Υπεραστικών Καβάλας, κ. 

Τσεντεμεϊδης  με τους καθ’ ύλην αρμόδιους 

και ενώ καμία ενημέρωση δεν είχε για το 

πρόβλημα που είχε σημειωθεί, το 

μεταφορικό έργο των προσφύγων προς το 

Κιλκίς ανέλαβε το ΚΤΕΛ Υπεραστικών 

Καβάλας. Οι πληροφορίες μας αναφέρουν 

ότι το πράσινο φως στο ΚΤΕΛ 

Υπεραστικών έδωσε ο ίδιος ο υφυπουργός 

Εσωτερικών κ. Μπαλάφας.  

 

- Ξανά πίσω στη Μυτιλήνη. Η ελπίδα ότι θα 

φτάσουν στην Ειδομένη,  ως φαίνεται 

εξανεμίζεται σε πολλές οικογένειες 

προσφύγων, μετά την πολυήμερη παραμονή 

τους σε Καβάλα και Ελευθερούπολη.  

Μόνον χθες 20 εισιτήρια έκοψε ο ναυτικός 

πράκτορας Καβάλας Νίκος Μηλιάδης 

προκειμένου δύο οικογένειες να 

επιστρέψουν το βράδυ στη Μυτιλήνη. 

 

- Άμεση ανάγκη για αντιδιαρροϊκά, 

αντιεμετικά και αντιβιοτικά φάρμακα για 

τους πρόσφυγες Σίσσυ Ρακιντζή: «Όλες οι 

εθελοντικές ομάδες έτρεξαν άμεσα και 

ανταποκριθήκαμε στις ανάγκες για φάρμακα 

– Στο Κοινωνικό Φαρμακείο υπάρχει λίστα 

φαρμάκων που χρειάζονται και ανανεώνεται 

διαρκώς». Η πρόεδρος του Φαρμακευτικού 

Συλλόγου Καβάλας Σίσσυ Ρακιντζή 

πιστοποιεί την ανταπόκριση των 

Καβαλιωτών και για την αγορά φαρμάκων 

για τους πρόσφυγες. 

 

- Συνταξιούχοι: Ενώνουν τις δυνάμεις τους 

με ΓΣΕΕ – ΑΔΕΔΥ στη 48ωρη απεργία με 

τη ψήφιση του Ασφαλιστικού.  



 

- Νότης Μαριάς, ευρωβουλευτής: 

Οικονομικό εμπάργκο κατά Σκοπίων και 

Αλβανίας μέχρις ότου ανοίξουν τα σύνορά 

τους για τους πρόσφυγες. 

 

- Τι σχεδιάζουν για το παλιό αεροδρόμιο 

του Αμυγδαλεώνα; Με έγγραφό του το 

Γενικό Επιτελείο της Πολεμικής 

Αεροπορίας, με ημερομηνία 8/3/2016 ζητά 

από τις διοικήσεις 13 αεροδρομίων  έως τις 

9/3/2016 (δηλαδή εντός μιας ημέρας) 

αναλυτικά στοιχεία για την εμβαδομέτρηση 

των χώρων τους, χαρακτηριστικά της 

γενικής τους κατάστασης, αν είναι 

ακατάλληλα για διαμονή ανθρώπων, αν 

διαθέτουν  στο εσωτερικό τους ακίνητα, 

καθώς επίσης και αν είναι 

ηλεκτροδοτούμενα και υδροδοτούμενα και 

αν διαθέτουν  φύλαξη και περίφραξη. 

Ανάμεσα στα αεροδρόμια τα οποία 

υποχρεούνται άμεσα να προσκομίσουν τα 

ανωτέρω στοιχεία, συγκαταλέγεται και το 

αεροδρόμιο του Αμυγδαλεώνα Καβάλας... 

 

- Επιστολή Αναστασιάδη (Δήμαρχος 

Παγγαίου) σε Κουρουμπλή για τις 

Κατασκηνώσεις της Ν. Περάμου Ζητά την 

εξαίρεση του δήμου Παγγαίου από 

οποιαδήποτε σχέδια δημιουργίας κέντρων 

φιλοξενίας προσφύγων, επικαλούμενος 

κοινωνικούς και τουριστικούς λόγους. 

 

- Θ. Μαρκόπουλος (Αντιπεριφερειάρχης 

Καβάλας): Εμφανίζονται κάποια στιγμή οι 

βουλευτές, λένε τις θεωρίες τους και 

εξαφανίζονται! Ακόμη δεν υπάρχει 

ενημέρωση από την κεντρική διοίκηση για 

τους πρόσφυγες.  

 

- 65-35% τα τέλη εταιρικής ευθύνης του 

ΤΑΡ σε Δήμους και Περιφέρειες Γ. 

Φιλόσογλου (αντιδήμαρχος Καβάλας): Θα 

αποζημιωθούν μόνον οι δήμοι που θίγονται 

- Στο Δήμο Καβάλας αναλογεί 1-1,2 εκ. 

ευρώ.  

  

 

ΝΟΜΟΣ ΞΑΝΘΗΣ 

 

ΜΑΧΗΤΗΣ (Διαδίκτυο) 

 

- Συνάντηση με Σταθάκη μέσα στη 

βδομάδα, θα επιδιώξουν τα Επιμελητήρια 

ΑΜΘ για την επιδότηση εργασίας. 

Στηρίζουν όλοι οι βουλευτές! Επιμελητήρια 

Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης: Μια 

γροθιά με όλους τους βουλευτές της θα 

διεκδικήσουμε από την πολιτεία αυτά που 

μας ανήκουν. Συνάντηση με τον Υπουργό 

Οικονομίας κ. Σταθάκη θα επιδιώξουν τις 

επόμενες μέρες τα 6 Επιμελητήρια ΑΜΘ 

διεκδικώντας από τη μια τις οφειλές της 

επιδότησης εργασίας από το δεύτερο 6μηνο 

του 2010 κι από την άλλη την μη κατάργηση 

του μέτρου που αποτελεί το μοναδικό 

κίνητρο για να έρθουν επιχειρήσεις στην 

περιοχή μας. 

 

- Για όσους δεν το έχουν αντιληφθεί ακόμη 

ή… σφυρίζουν αδιάφορα γιατί φέτος 

«προνόησε» ο Λύρατζης να κάνει τα χατίρια 

όλων προκειμένου να «επιβιώσει» και να 

έχει το απυρόβλητο, το Καρναβάλι μας 

πνέει πλέον τα «λοίσθια», έχασε τη λάμψη 

του και η παρακμή του έλαμψε φέτος σε όλο 

του το μεγαλείο… Το Καρναβάλι είχε τη 

χειρότερη λάμψη του. Ή μάλλον δεν είχε 

καθόλου λάμψη... Πλην του Δημάρχου 

Ξάνθη, του Ζαγναφέρη, του Προέδρου του 

ΕΒΕ Ξάνθης και κάποιων φιλοξενούμενων 

επισήμων από Τουρκία-Βουλγαρία, άπαντες 

οι υπόλοιποι των Περιφερειακών και 

τοπικών αρχών, σνόμπαραν την παρέλαση. 

Ο θεσμός παρουσίασε ην χειρότερη 

οργάνωσή του, αφού υπήρξε 

ΑΝΟΡΓΑΝΩΣΙΑ παντού. Ήρθαν δεκάδες 

πούλμαν με επισκέπτες από την Τουρκία και 

δεν είχαμε 2-3 ξεναγούς που να γνωρίζουνε 

τουρκικά να τους υποδεχτούν, να τους 

ενημερώσουν και να τους ξεναγήσουν. 

Ποιος έχει την ευθύνη της φετινής φτήνιας 

και του μπάχαλου που παρατηρήθηκε τόσο 

με την συνεχιζόμενη σκοτεινή διαχείριση 

όσο και με την έλλειψη λάμψης στο 

καρναβάλι μας; 



XANTHI PRESS (Διαδίκτυο) 

 

- Το καρναβάλι ολοκληρώθηκε με επιτυχία 

και με προσέλευση που ήταν εμφανής από 

την αρχή της τελευταίας εβδομάδας και 

θύμισε εποχές προ κρίσης. Αυτό σημαίνει 

ότι κινήθηκε καλύτερα η αγορά της Ξάνθης, 

κυρίως στον κλάδο των τροφίμων, της 

εστίασης, των καφε μπαρ και, φυσικά, των 

Ξενοδοχείων (όχι μόνο στην Ξάνθη αλλά σε 

όλη την Ανατολική Μακεδονία και Θράκη). 

Η διαφορά και η αυξημένη προσέλευση 

οφείλεται στην αύξηση του τουριστικού 

ρεύματος από τις γύρω περιοχές. Το πάντα 

σταθερό ρεύμα από τη Βουλγαρία 

συνοδεύεται πλέον από αύξηση του 

ρεύματος από την Τουρκία (εδώ και τρία 

χρόνια) αλλά και από το άνοιγμα μιας νέας 

αγοράς που είναι η Ρουμανική, για την 

Ξάνθη. Αυτό είναι και ένα καλό μήνυμα αν 

και προβληματίζει η συνεχής αύξηση μιας 

κατηγορίας επισκεπτών από το εσωτερικό 

που έρχονται μόνο για αλκοτουρισμό και 

τίποτε άλλο... Τέλος ο φετινός θεσμός 

διεξήχθη υπό την πίεση της ηλίθιας 

φημολογίας ότι πρόκειται να γίνει επίθεση 

τζιχανιστών.  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
 

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ  

 

 

Συνοπτική εικόνα Κ. Μακεδονίας 

 

Σήμερα δεν κυκλοφόρησαν εφημερίδες πλην του ν. Πέλλας. Στις ιστοσελίδες κυριαρχεί και πάλι 

ως γενικό θέμα το προσφυγικό με αιχμή τις εξελίξεις στην Ειδομένη και ανά περιοχή οι εξελίξεις  

αναφορικά με τη δημιουργία ή μη κέντρων φιλοξενίας  (Πέλλα, Σέρρες, Πιερία). Κατά τα άλλα 

κυριαρχούν τα εορταστικά θέματα με τις αποκριές και τις κατά τόπους εκδηλώσεις.  

 

-Ξεβάφουν οι κόκκινες γραμμές/ Αισιοδοξία για συμφωνία με το κουαρτέτο έως τις 25 Μαρτίου  

(Εφ. ΠΟΛΙΤΕΙΑ,  Ν. Πιερίας) 

 

-Δεν αποκλείεται το να μειωθεί η εθνική σύνταξη/ Ενώ παραμένει το χάσμα για τις επικουρικές 

– «Παράθυρο» για λύση για αύξηση και των εμμέσων φόρων – Αύξηση φόρων για εισοδήματα 

κατά των 30.000 ευρώ   (Εφ. ΟΛΥΜΠΙΟ ΒΗΜΑ,  Ν. Πιερίας) 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΣΕΡΡΩΝ 

 

Θέματα ιστοσελίδων  

 

Παρατηρητής 

  

-Παράταση στην αγωνία για την ΕΒΖ 

Σε ένα εξαιρετικά δισεπίλυτο πρόβλημα 
εξελίσσεται η υπόθεση της Ελληνικής 

Βιομηχανίας Ζάχαρης (ΕΒΖ). Η εταιρεία 

βρίσκεται κυριολεκτικά "στον αέρα”, καθώς 

η συνέχιση της λειτουργίας της εξαρτάται 

από το κατά πόσον το νέο επιχειρηματικό 

σχέδιο θα εγκριθεί από την Τράπεζα 

Πειραιώς και θα επιτευχθεί συμφωνία για 

την αναδιάρθρωση των δανείων της. Αν και 

ο χρόνος πιέζει ασφυκτικά, οι οριστικές 

αποφάσεις μετατίθεται καθώς νέα 
προσκόμματα αναφύονται διαρκώς. 

 

-Εκτός "πακέτο Γιούνκερ" σιδηροδρομικά 

έργα για το Νομό Σερρών 



Προϋποθέσεις επιτυχίας των ελληνικών 

«έργων Γιούνκερ», αλλά και τα επιμέρους 

έργα που προωθούνται προς έγκριση, 

παρουσιάστηκαν προχθές, μεταξύ άλλων, 

στο συνέδριο «Χρηματοδότηση έργων και 

επενδύσεων: Η επόμενα μέρα», που 

διοργάνωσε η πρωτοβουλία Α-ENERGY.  

Στο επίκεντρο, σύμφωνα με το reporter.gr, 

του ενδιαφέροντος και τα νέα έργα με 

συμβάσεις παραχώρησης, ορισμένα από τα 

οποία βρίσκονται ήδη στο στάδιο της 

διαγωνιστικής διαδικασίας. 

 

 

Serreslife 

 

-Hot Spot στη Χρυσοπηγή; Καμιά επίσημη 

ενημέρωση στον δήμο Σερρών 

Δήλωση του εκπροσώπου Τύπου του δήμου 

Σερρών. Δεν υπάρχει καμιά επίσημη 

ενημέρωση προς το δήμο Σερρών, μετά τις 

σχετικές δηλώσεις του υπουργού 

Εσωτερικών Π. Κουρουπλή, για 

προετοιμασία των κατασκηνώσεων στη 

Χρυσοπηγή προκειμένου να στηθεί εκεί 

κέντρο φιλοξενίας προσφύγων.  

 

 

Σερραϊκά Νέα 

 

-Σιδηροκάστρου Μακάριος: «Ντρέπομαι και 

στεναχωριέμαι για τις εικόνες που βλέπω»  

«Ντρέπομαι και στεναχωριέμαι για τις 

εικόνες που βλέπω στις ειδήσεις με το θέμα 

των προσφύγων. Είναι μια αθλία εικόνα μια 

αθλία κατάσταση και λυπάμαι πως αυτοί οι 

άνθρωποι από είχαν βρέθηκαν να ζουν μέσα 

στις λάσπες» τόνισε μεταξύ άλλων ο 

Μητροπολίτης Σιδηροκάστρου μιλώντας 

στην τηλεόραση ΕΠΙΛΟΓΕΣ... 

Σε άλλο σημείο ο κ. Μακάριος ανέφερε πως 

"δεν έχω καμία επικοινωνία με τους 

υπεύθυνους πολιτικούς ή από την εκκλησία 

της περιοχής για το πώς θα μπορούσε η 

Μητρόπολή μας να βοηθήσει. Έχω κάποια 

πράγματα που καλλιεργώ μέσα μου και θα 

δούμε πως μπορούμε να βοηθήσουμε. Για 

να λέμε την αλήθεια πρέπει αυτούς τους 

ανθρώπους να τους ενισχύσουμε να τους 

βοηθήσουμε." 

"Μακάρι και να ερχόντουσαν εδώ να τους 

φιλοξενήσω 30, 40, 50 ανθρώπους και να 

ανοίξω τις κατασκηνώσεις της Μητρόπολης 

για φιλοξενία. Αλλά διαπιστώνω ότι δεν 

θέλουν να φύγουν από εκεί προτιμούν να 

μένουν στο σημείο παρά να πάνε σε κάποιο 

κέντρο φιλοξενίας προσφύγων, διότι θέλουν 

να είναι κοντά στο χώρο που θέλουν να 

διαφύγουν από την Ελλάδα για την 

υπόλοιπη Ευρώπη" πρόσθεσε 

χαρακτηριστικά ο Μητροπολίτης Μακάριος. 

Κλείνοντας ο Σεβασμιώτατος τόνισε: "Ναι 

βεβαίως και το Ίδρυμα που έχει η 

Μητρόπολη και τις κατασκηνώσεις θέλω να 

τα προσφέρω για ένα διάστημα. Θα τα 

δούμε όλα αυτά." 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΠΙΕΡΙΑΣ 

 

ΠΟΛΙΤΕΙΑ 

 

Άλλα θέματα στην πρώτη σελίδα 

 

-Οι «Θερμοπύλες της ανθρωπιάς» 

παραμένουν αφύλαχτες…. / Άρρωστα 

βρέφη, παιδιά και έγκυες γυναίκες μεταξύ 

των προσφύγων που φιλοξενούνται στη 

νότια Πιερία 

 

-Εκτός τουριστικών ζωνών το Κέντρο 

Φιλοξενίας Προσφύγων/ Είχε αποτέλεσμα η 

συνάντηση των Κ. Δημόπουλου και Κ. 

Κουκοδήμου με τον αν. Υπουργό Εθνικής 

Άμυνας Δ. Βίτσα 

 

 

ΟΛΥΜΠΙΟ ΒΗΜΑ 

 

Άλλα θέματα στην πρώτη σελίδα 

 

-«Να γίνει άμεσα η διαδικασία για την 

ανάκληση της δημοπρασίας» - Φορείς της 

παραλίας – Επιστολή προς τον πρόεδρο του 

ΤΑΙΠΕΔ για τα 49 στρεμ. στην Καλλιθέα 

 



 

Θέματα ιστοσελίδων  

 

e-pieria 

 

-Ιατρική φροντίδα σε 190 πρόσφυγες που 

διαμένουν σε ξενοδοχείο στη Νότια Πιερία  

 

-Από ομάδα γιατρών και νοσηλευτών του 

Κοινωνικού Ιατρείου Κατερίνης  

Απετράπη η δημιουργία Κέντρου 

Φιλοξενίας στο Λιτόχωρο 

 

-Δεν θα υλοποιηθεί τελικά το σχέδιο για 

δημιουργία κέντρου στο Λιτόχωρο. Την 

ανακοίνωση έκαναν ο βουλευτής Κ. 

Κουκοδήμος και ο Δήμαρχος Δίου Ολύμπου 

μετά από συνάντησή τους με τον 

αναπληρωτή υπουργό Άμυνας Δ. Βίτσα 

στην Αθήνα.  

  

 

ΝΟΜΟΣ ΠΕΛΛΑΣ 

 

Θέματα ιστοσελίδων  

 

Λόγος της Πέλλας  

 

-Δήλωση του Γιώργου Καρασμάνη για το 

Κέντρο Φιλοξενίας στα Σφαγεία 

Θεωρώ επιεικώς αδιανόητο, να επιλέγεται 

για την φιλοξενία ανθρώπων χώρος 

σφαγείων ο οποίος εδώ και πολλά χρόνια 

έχει χαρακτηριστεί ακατάλληλος ακόμη και 

για τη σφαγή ζώων. 

 Έχω τονίσει στην ηγεσία του Υπουργείου 

Εθνικής Άμυνας, ότι δεν υπάρχουν τέτοιοι 

χώροι κατάλληλοι, στην Πέλλα. 

Τουναντίον, όπως υπέδειξα, υπάρχουν 

κατάλληλοι χώροι  στη μεθόριο, εγγύτατα 

των συνόρων και με πρόσβαση προς αυτά. 

Μάλιστα ένας εξ αυτών είναι ξενοδοχειακού 

τύπου και μπορεί να φιλοξενήσει άμεσα 

πέντε χιλιάδες πρόσφυγες. 

 Είναι εξοργιστικό, αυτοί οι χώροι να μην 

χρησιμοποιούνται επειδή, υψηλόβαθμα 

στελέχη της Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ 

σ’ αυτές τις περιοχές, ασκούν πιέσεις για να 

εξυπηρετήσουν μικροκομματικές 

σκοπιμότητες. Και να προτιμούν να 

στοιβάξουν ανθρώπινες ψυχές σε χώρους 

ακατάλληλους. 

 

-Γιάννης Σηφάκης: Επελέγη τελικά ο χώρος 

για το κέντρο φιλοξενίας προσφύγων στα 

Γιαννιτσά 

Η «άλλη» Πέλλα αναλαμβάνει δράση!! Θα 

ακουστεί στο πανελλήνιο για την 

αλληλεγγύη της απομονώνοντας αυτούς που 

με  πράξεις και  δηλώσεις τους 

«προσπάθησαν» να αμαυρώσουν την εικόνα 

της 

Η πολιτεία σε συνεργασία με την Τοπική 

Αυτοδιοίκηση, αποφάσισε τελικά να ιδρύσει 

κέντρο φιλοξενίας προσφύγων στο 4ο χιλ. 

Γιαννιτσών – Θεσσαλονίκης σε έναν 

δημοτικό χώρο 29 στρεμμάτων (τέως 

Δημοτικά σφαγεία) στον οποίο  πλέον των 

25 ετών δεν έχει κάποια άλλη χρήση πλην, 

τα τελευταία χρόνια, της μεταφόρτωσης της 

ανακύκλωσης που μετά από απόφαση του 

Δημάρχου θα μεταφερθεί αλλού. 

 

Δήλωση Δημάρχου για την προσωρινή 

εγκατάσταση προσφύγων-μεταναστών 

Τώρα που επικράτησαν οι ψυχραιμότεροι, 

έσβησαν οι φωτιές και ολοκληρώθηκαν οι 

συζητήσεις, ο Δήμος Πέλλας συνδράμει την 

Ελληνική κυβέρνηση -όπως από την αρχή 

είχε δηλώσει- στην αντιμετώπιση της 

προσφυγικής-μεταναστευτικής κρίσης. Θα 

το κάνει όμως στο μέτρο που του αναλογεί 

και με τρόπο αντάξιο του πολιτισμού και 

της ιστορίας του. 

Ο χώρος που προτιμήθηκε ανήκει σε 

δημοτική επιχείρηση και μπορεί να 

μετατραπεί σε ανθρώπινη στέγη για περίπου 

1000 ανθρώπους. Είναι κοντά στην πόλη, 

κοντά στις υπηρεσίες και κυρίως κοντά 

στους πολυάριθμους συμπολίτες μας που 

θέλουν να βοηθήσουν. 

Η φιλοξενία δεν είναι εγκατάσταση. Ο 

Δήμος μας θα καλοδεχτεί τους εξ ανάγκης 

επισκέπτες για λίγους μήνες, περισσότερος 

χρόνος θα είναι τραυματικός και για 

εκείνους και για εμάς, και θα φροντίσει να 



πάρουν μαζί τους, στις καινούργιες ή τις 

παλιές τους πατρίδες, μια καλή ανάμνηση 

από την αθέλητη διαμονή τους εδώ. 

 

 

PELLANEWS 

 

-Επιβεβαίωση της ΠΕΛΛΑNEWS για το 

πού θα εγκατασταθούν οι πρόσφυγες που θα 

έλθουν στην περιοχή των Γιαννιτσών 

αποτελεί η δήλωση του Δημάρχου Πέλλας 

Γρ. Στάμκου περί του Κέντρου Φιλοξενίας. 

Τα Παλαιά Σφαγεία, στον δρόμο προς την 

Θεσσαλονίκη (λίγο έξω από την πόλη) είναι 

τελικά η επιλογή για το πρώτο κύμα που 

έρχεται και προ ολίγων ημερών είχαμε 

γράψει για τον εν λόγω χώρο ότι αποτελεί 

μία πρώτη "εναλλακτική λύση", πέρα από 

τον παλιό αεροδιάδρομο στα Άθυρα. Έτσι 

ξεκινά ένα πρώτο γαϊτανάκι για τον Νομό 

Πέλλας. Θυμίζουμε ακόμη ότι προ ολίγων 

ημερών ο ίδιος ο αντιπεριφερειάρχης από 

την Σκύδρα, ο κ. Θεοδωρίδης, είχε πει ότι 

και η περίπτωση των Αθύρων "ακόμη 

συζητιέται". Ας ελπίσουμε ότι κάθε κίνηση 

από δω και πέρα θα γίνεται χωρίς τα 

στοιχεία του αιφνιδιασμού, ώστε οι τοπικές 

κοινωνίες να μπορούν να αισθάνονται 

ασφάλεια στο ίδιο τους το σπίτι. Και 

βεβαίως να ευχηθούμε οι ροές των 

μεταναστών να σταματήσουν διότι όσα 

κέντρα φιλοξενίας και να κάνει η χώρα μας 

όλοι πλέον καταλαβαίνουμε ότι αυτό που 

έχει συμβεί είναι άδικο για όλους. Και το 

μόνο σίγουρο είναι ότι η φιλόξενη Ελλάδα 

μετατρέπεται σε αφιλόξενη από τις 

αδυναμίες της! 

 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗΣ 

 

Θέματα ιστοσελίδων  

 

ΣΗΜΑΝΤΡΑ 

 

-Αποστολή Βοήθειας και Αλληλεγγύης 

στους πρόσφυγες από το Σώμα Πολιτών 

Υποστήριξης και Βοήθειας του Δήμου Νέας 

Προποντίδας  

 

-Την Παρασκευή 04 Μαρτίου 2016 

πραγματοποιήθηκε αποστολή στο Χέρσο 

Κιλκίς από το Σώμα Πολιτών Υποστήριξης 

και Βοήθειας του Δήμου Νέας Προποντίδας. 

Τρόφιμα (τα οποία θα μαγειρευτούν εκεί 

από τους εθελοντές), είδη ένδυσης και είδη 

ατομικής υγιεινής περιλαμβάνονταν στα 

πακέτα που συσκευάστηκαν και στάλθηκαν 

στο Χέρσο Κιλκίς. 

Από την πρώτη στιγμή που δημιουργήθηκε 

το Σώμα Πολιτών Υποστήριξης και 

Βοήθειας του Δήμου Νέας Προποντίδας η 

ανταπόκριση, η συμμετοχή, η προσφορά και 

η αλληλεγγύη των δημοτών μας ξεπέρασε 

κάθε πρόβλεψη και απέδειξε.... 

πως μια άλλη κοινωνία, ένας κόσμος πιο 

σωστός βρίσκεται ήδη εδώ. Ευχαριστούμε 

τον κόσμο για την ανταπόκρισή του και του 

εθελοντές του Σώματος για την ανιδιοτελή 

βοήθεια που προσφέρουν δήλωσε ο 

Δήμαρχος κ. Εμμανουήλ Καρράς. 

  

 

NΟΜΟΣ ΚΙΛΚΙΣ 

 

Θέματα ιστοσελίδων  

 

Kilkis24 

 

-Χαμηλό: Φεύγουν οι πρόσφυγες 

Εκατοντάδες πρόσφυγες και μετανάστες 

παρέμεναν και σήμερα Τρίτη 

συγκεντρωμένοι στο χωριό Χαμηλό της 

Παιονίας ελπίζοντας ότι θα καταφέρουν να 

περάσουν στην ΠΓΔΜ, ωστόσο 

εγκαταλείπουν ήδη κατά ομάδες τον οικισμό 

και επιστρέφουν στον καταυλισμό της 

Ειδομένης, όπου οι συνθήκες διαβίωσης 



έγιναν ακόμα πιο δύσκολες, καθώς βρέχει 

από το πρωί και το κρύο είναι δυνατό. 

Οι πέρασαν τη νύχτα με τη θερμοκρασία 

υπό του μηδενός, με την ελπίδα ότι θα 

μπορέσουν να περάσουν με το πρώτο φως 

της ημέρας στο έδαφος της ΠΓΔΜ, την ώρα 

που μέλη ανθρωπιστικών οργανώσεων 

έστησαν πρόχειρα σκηνές και τους 

εφοδίασαν με κουβέρτες, αδιάβροχα. 

Εκεί βρίσκονταν και διμοιρίες της ελληνικής 

αστυνομίας, ενώ από την άλλη πλευρά των 

συνόρων έχει αναπτυχθεί στρατός και 

αστυνομία της ΠΓΔΜ ώστε να αποτρέψουν 

την είσοδο και άλλων προσφύγων. 

Θέλουν να τους γυρίσουν πίσω 

Οι απελπισμένοι πρόσφυγες που κατάφεραν 

μέσα από χειμάρρους και ποτάμια να 

περάσουν τα σύνορα με τα Σκόπια, 

συνελήφθησαν από τις αστυνομικές 

δυνάμεις της ΠΓΔΜ, η οποία θέλει να τους 

επιστρέψει στην Ελλάδα, ωστόσο ακόμα δεν 

έχει γίνει αίτημα επανεισδοχής τους. 

Ωστόσο από την πλευρά της ελληνικής 

κυβέρνησης, όπως είπε και ο εκπρόσωπος 

του Συντονιστικού για το προσφυγικό 

Γιώργος Κυρίτσης, αίτηση από τα Σκόπια 

για επανεισδοχή των προσφύγων που 

πέρασαν τα σύνορα δεν έχει γίνει. 

 

-Άρον-άρον στην Ειδομένη 

Την Ειδομένη επισκέπτεται σήμερα Τρίτη ο 

πρόεδρος της ΝΔ, Κυριάκος Μητσοτάκης, 

ένα 24ωρο μετά την απέλπιδα προσπάθεια 

εκατοντάδων προσφύγων να περάσουν στη 

ΠΓΔΜ. Την παρουσία του αρχηγού της 

αξιωματικής αντιπολίτευσης στην περιοχή 

ανακοίνωσε το πρωί ο εκπρόσωπος του 

κόμματος, Γ. Κουμουτσάκος, 

υπογραμμίζοντας στον ‘ΣΚΑΙ’ ότι «η 

Ειδομένη κινδυνεύει να μετατραπεί σε no 

man’s land» και εκφράζοντας τον 

προβληματισμό του για τη διακίνηση του 

εγγράφου που πυροδότησε την πορεία των 

προσφύγων. Την ίδια ώρα πολύ έντονη 

ανησυχία για τα όσα συμβαίνουν τις 

τελευταίες ώρες στην περιοχή υπάρχει και 

στις  Βρυξέλλες και για αυτό τον λόγο θα 

πάει στην περιοχή και ο Επίτροπος 

Μεταναστευτικής Πολιτικής της ΕΕ, 

Δημήτρης Αβραμόπουλος, όπως 

ανακοίνωσε ο Μαργαρίτης Σχοινάς . 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 

 

Θέματα από ιστοσελίδες.  

 

-Κάποιες φωνές και σε ΜΜΕ άρχισαν να 

δημιουργούν «κλίμα» ενάντια στην 

εγκατάσταση (ακόμη και με  προϋποθέσεις 

και προσωρινά) στην περιοχή μας. Ας 

είμαστε πιο προσεκτικοί και ας μην 

κινδυνολογούμε. -Πάντως στο 

συγκεκριμένο ζήτημα οι «μάσκες» πέφτουν 

και αποκαλύπτονται πολιτικές στάσεις πίσω 

από όμορφες λέξεις. Ίδωμεν 

(pliroforiodotis.gr) 

 

-Στις 28 Μαρτίου γίνεται ο διαγωνισμός για 

το τουριστικό περίπτερο «Κιόσκι» στη 

Νάουσα, ενώ αναμένεται και ο διεθνής... 

διαγωνισμός για το ξενοδοχείο στον Άγιο 

Νικόλαο και το χιονοδρομικό στα 3-5 

Πηγάδια. Για ότι δηλαδή «καμάρωναν» οι 

προηγούμενες δημοτικές αρχές τώρα 

«βγαίνει στο σφυρί» στο όνομα των 

προβλημάτων που υπάρχουν. Όπως οι 

δημοτικές επιχειρήσεις δεν μπορούσαν να 

είναι «σοσιαλιστικές νησίδες», έτσι και η 

παράδοση τους σε ιδιώτες δεν είναι το 

«Άγιο Δισκοπότηρο» που θα φέρει 

ανάπτυξη στην περιοχή. Άλλη πολιτική 

χρειάζεται. (epea.com.gr) 

 

-Δεν συζητήθηκε την Παρασκευή στο 

διοικητικό συμβούλιο της Τράπεζας 

Πειραιώς το αίτημα της Ελληνικής 

Βιομηχανίας Ζάχαρης για τη 

χρηματοδότηση της εταιρείας, βάσει του 

business plan που έχει υποβάλει η διοίκηση 

της βορειοελλαδίτικης βιομηχανίας. 

Πρόκειται για μια άκρως αρνητική εξέλιξη 

για την τύχη της εταιρείας η οποία 

χρειάζεται άμεσα κεφάλαια άνω των 10 

εκατ. ευρώ για να αποζημιώσει τους 

παραγωγούς τεύτλων ώστε να σπείρουν για 

τη νέα σοδειά αλλά και για κεφάλαια 



κίνησης. Μάλιστα δεν έχει διευκρινισθεί αν 

η συζήτηση του θέματος αναβλήθηκε ή 

ματαιώθηκε.  Η τραπεζική χρηματοδότηση 

ήταν η μοναδική διέξοδος στο πρόβλημα 

ρευστότητας που αντιμετωπίζει η ιστορική 

βιομηχανία, αφού ο βασικός της μέτοχος, ο 

εκκαθαριστής της Αγροτικής Τράπεζας, είχε 

διαμηνύσει ότι δεν μπορεί να στηρίξει την 

εταιρεία. Σημειώνεται πως η τράπεζα είχε 

θέσει αυστηρές προϋποθέσεις ώστε να 

προχωρήσει σε νέα κεφαλαιακή ένεση όπως 

η πώληση περιουσιακών στοιχείων και η 

δραστική μείωση του κόστους παραγωγής. 

Καθησυχαστικό εμφανίστηκε σήμερα το 

υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και 

Τουρισμού, σχετικά με την προσωρινή 

αναβολή της συζήτησης του αιτήματος της 

Ελληνικής Βιομηχανίας Ζάχαρης για τη 

χρηματοδότηση της εταιρείας, στο 

Διοικητικό Συμβούλιο της Τράπεζας 

Πειραιώς. (epea.com.gr) 

 

 

-Την Τρίτη 15 Μαρτίου  η Κοινωνική 

Σύμπραξη της Περιφερειακής Ενότητας 

Ημαθίας, με επικεφαλής εταίρο την Π.Ε 

Ημαθίας, πρόκειται να πραγματοποιήσει  

διανομή τροφίμων, στους ωφελούμενους 

του προγράμματος «Επισιτιστικής και 

Βασικής Υλικής Συνδρομής για το Ταμείο 

Ευρωπαϊκής Βοήθειας για τους Απόρους».   

H διανομή γίνεται υπό την εποπτεία της 

Διεύθυνσης Υγείας και Κοινωνικής 

Μέριμνας της Π.Ε Ημαθίας. Οι 

ωφελούμενοι του προγράμματος είναι 3.779 

άτομα και μαζί με τα προστατευόμενα μέλη 

των οικογενειών τους, 8.274 σε όλη την 

Ημαθία. (epea.com.gr) 

 

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ  

                                                                           

-Σοκ: Μείωση 50% στο αφορολόγητο ζητούν οι δανειστές / Η πρόταση προβλέπει μείωση της 

έκπτωσης φόρου έως 2.100 ευρώ που δίνεται σήμερα σε μισθωτούς και συνταξιούχους με 

ετήσιο εισόδημα έως 42.000 ευρώ, στα 1700 – 1800 ευρώ αλλά θα δίνεται σε όλους τους 

μισθωτούς και συνταξιούχους ανεξάρτητα από το ύψος του εισοδήματος (Εφημ. ΠΡΩΙΝΗ, ν. 

Γρεβενών) 

 

-Χαοτική η κατάσταση στο κλειστό της Λευκόβρυσης με 455 πρόσφυγες / Βόλτες στο χωριό, 

κόψιμο χόρτων και ρούχα στα κάγκελα του γυμναστηρίου 

Μη διαχειρίσιμη η κατάσταση στο κλειστό της Λευκόβρυσης με τον αριθμό των προσφύγων να 

έχει ξεπεράσει το εκ του προχείρου υπολογισμένο ανώτατο όριο φιλοξενίας των 300-350 

ατόμων. Την Πέμπτη  προσήλθαν από την Ειδομένη άλλοι 15 πρόσφυγες με τον αριθμό τους να 

ανέρχεται στους 455, να αυξάνεται καθημερινά  και τον έλεγχο να έχει χαθεί. (Εφημ. 

ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ, ν. Κοζάνης) 

 

-Νέα συγκλονιστικά στοιχεία για το έγκλημα στο Βελβεντό / Τι δείχνει η ιατροδικαστική έκθεση 

για τη δολοφονία της 37χρονης Ανθής Λινάρδου 

Νέα συγκλονιστικά στοιχεία δείχνει η ιατροδικαστική έκθεση για τη φρικτή δολοφονία της 

37χρονης Ανθής Λινάρδου, από το Βελβεντό Κοζάνης, την οποία στραγγάλισε ο σύζυγός της 
και την έθαψε σε χωράφι. (Εφημ. ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ, ν. Κοζάνης) 

 

-Την άμεση απόδοση σε κυκλοφορία από την ¨Εγνατία Οδό Α,Ε,» του οδικού έργου Φλώρινα – 

Νίκη ζητά ο Περιφερειάρχης (Εφημ. ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ, ν. Φλώρινας) 

 

  



ΝΟΜΟΣ ΓΡΕΒΕΝΩΝ  

 

ΠΡΩΙΝΗ 

 

Άλλα θέματα στην πρώτη σελίδα 

 

-Συνάντηση του αναπληρωτή Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. 

Μάρκου Μπόλαρη με την Ομοσπονδία 

Συλλόγων Αγροτών – Θεριζοαλωνιστών 

Ελλάδας  

 

-Πέθανε ο Γρεβενιώτης σκηνοθέτης Κώστας 

Κουτσομύτης / Γεννημένος στα Γρεβενά, 

σπούδασε κινηματογράφο την Ανώτατη 

Σχολή Κινηματογράφου της Βιένης  

 

 

Θέματα ιστοσελίδων 

 

-Δέσμευση όλων των θεσμικών φορέων για 

την συμπερίληψη του Γεωπάρκου "Τηθύος" 

των Γρεβενών στο δίκτυο της UNESCO 

Σημαντικές και αποδοτικές συναντήσεις με 

την πρόεδρο της Ελληνικής Εθνικής 

Επιτροπής της UNESCO κ. Τζιτζικώστα 

Μαρία, τον πρόεδρο του δικτύου ελληνικών 

γεωπάρκων κ. Νικόλαο Ζούρο, είχαν ο 

Βουλευτής Κοζάνης Γ. Κασαπίδης, ο 

Δήμαρχος Κόνιτσας Α. Παπασπύρου και ο 

Δήμαρχος Δεσκάτης  Δ. Καραστέργιος. Στις 

συναντήσεις εξασφαλίστηκε η δέσμευση 

όλων των θεσμικών φορέων για την 

συμπερίληψη του Γεωπάρκου "Τηθύος" των 

Γρεβενών στο δίκτυο της UNESCO. Η 

δέσμευση αυτή είναι αναγκαίο να τονιστεί 

πως αντικατοπτρίζει τα πολλαπλά οφέλη για 

την τοπική κοινωνία. Η διεθνής αναγνώριση 

και προβολή θα αναδείξει το απαράμιλλο 

φυσικό κάλλος του τόπου μας και συνάμα 

θα αξιοποιηθούν οι γεωλογικοί ορυκτοί 

θησαυροί μας. Ειδικότερα, το μεγαλεπήβολο 

αυτό σχέδιο θα καταστήσει την περιοχή μας 

ένα επιστημολογικό κέντρο, όπου ερευνητές 

και ενδιαφερόμενοι θα έχουν δυνατότητες 

να πληροφορούνται για τις γεωλογικές 

διεργασίες των πετρωμάτων. Συνεπώς, ένα 

πολυδύναμο γεωπάρκο με διεθνή 

αναγνώριση είναι βέβαιο πως θα οδηγήσει 

σε τοπική ανάπτυξη δια του γεωτουρισμού 

και με την συνδρομή άλλων μορφών 

εναλλακτικού τουρισμού. 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΚΑΣΤΟΡΙΑΣ 

 

Θέματα Ιστοσελίδων 

 

-Ο Πετρόπουλος και ο Δήμος Καστοριάς 

θέλουν να ξοδέψουν για 4 μέρες στην 

Μόσχα και στην έκθεση «MITΤ 2016» 

8.000 ευρώ για ένα άτομο μόνο…….. 

Χωρίς περίπτερο του Δήμου, χωρίς 

εκδηλώσεις του Δήμου. Απίστευτο νούμερο 

για τα δεδομένα των εκθέσεων και 

εκδηλώσεων. Στην συγκεκριμένη έκθεση το 

ποσό μάλλον είναι απίστευτα υπερβολικό. 

Χωρίς εκδηλώσεις χωρίς προσωπικό του 

δήμου. Το πρόγραμμα που θα παρουσιάσει 

ο κ. Πετρόπουλος είναι σχεδόν μηδενικό, 

μόνο επαφές, συζητήσεις και θεωρία. Η 

κατάσταση στον δήμο δεν πάει καλά, τέτοια 

ποσά δίνονται για παράλληλες εκδηλώσεις 

και παρουσίες έντονες, έχει ξεφύγει η 

κατάσταση. (alfafm)  

 

-Ενοχλημένος ο Σωτήρης Αδαμόπουλος από 

την κίνηση των τριών δημάρχων να 

στείλουν μόνοι τους επιστολή για τον χώρο 

του ΤΕΙ για πρόσφυγες 

Μετά την αποκάλυψη του alphafm.gr πως οι 

Αγγελής, Γκέτσιος, Κεπαπτσόγλου, 

έστειλαν εμπιστευτική επιστολή για τον 

χώρο που θα μπορούσε να φιλοξενήσει τους 

πρόσφυγες, μαθαίνουμε πως ο 

αντιπεριφερειάρχης Καστοριάς και 

δικαιολογημένα, ζήτησε πριν δυο μέρες 

εξηγήσεις για την κίνηση και την επιστολή 

που εστάλη. Σήμερα και αύριο κάλεσε τους 

δημάρχους να του δώσουν εξηγήσεις για την 

επιστολή και όλα τα υπόλοιπα. (alphafm) 



 

-Χ. Δούκης για τους τοπικούς άρχοντες και 

το προσφυγικό: Αποφάσισαν για εμάς χωρίς 

εμάς; Ήξεις αφήξεις, λόγια διφορούμενα, 

ψίθυροι, διαψεύσεις και υπεκφυγές από 

πολιτικές «πιπίτσες» 

Εδώ στο oladeka.com τα λέμε από τις αρχές 

του Φλεβάρη. Η αστυνομία έχει στείλει 

σήμα σε όλους τους τοπικούς …άρχοντες οι 

οποίοι όντως ως άρχοντες άλλων εποχών, 

συζητούν και μουρμουρίζουν πίσω από 

κλειστές πόρτες το θέμα της εισδοχής των 

προσφύγων στο νομό Καστοριάς και το 

μόνο που δεν κάνουν είναι να ενημερώσουν 

τον κόσμο, τους πολίτες, αλλά κυρίως να 

πάρουν τις σωστές αποφάσεις. Ήξεις 

αφήξεις, λόγια διφορούμενα, ψίθυροι, 

διαψεύσεις και υπεκφυγές από πολιτικές 

«πιπίτσες» που αντί να μιλήσουν ανοιχτά 

και ξάστερα στους πολίτες έτσι ώστε να 

βρεθεί η σωστή λύση και για τους 

ταλαίπωρους μιας άλλης γης, αλλά και για 

τους κατοίκους αυτής,  επιτρέπουν 

ασυνείδητα να δημιουργείται μία διάχυση 

μαφιόζικης ατμόσφαιρας που «λερώνει» 

έντιμους επιχειρηματίες χωρίς λόγο και 

παρακινεί να μπουν στο παιχνίδι του 

«μεγάλου παζαριού» κομπογιαννίτες 

αποτυχημένοι παραγοντίσκοι που πάντα 

τέτοια ψάχνουν. Όλη αυτή η κατάσταση 

οδήγησε τον υποψήφιο Περιφερειακό 

Σύμβουλο του Γ. Δακή Χρυσόστομο Δούκη, 

να δηλώσει τα παρακάτω για τη στάση των 

τοπικών φορέων για το θέμα των 

προσφύγων: «Οι Δήμοι του Νομού 

Καστοριάς και η Αντιπεριφέρεια Καστοριάς 

τι έχουν αποφασίσει; Αποφάσισαν για εμάς 

χωρίς εμάς; Αποφάσισαν και διέταξαν; Ή 

δεν έχουν αποφασίσει ακόμη;  

  

 

ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ 

 

ΠΡΩΙΝΟΣ ΛΟΓΟΣ  

 

Άλλα θέματα την πρώτη σελίδα 

-Ο Πρωθυπουργός βράβευσε φοιτητές του 

Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας 

 

 

 

ΠΤΟΛΕΜΑΙΟΣ 

 

Άλλα θέματα την πρώτη σελίδα 

 

-Στο νέο «Horizon 2020» / Σε πρόγραμμα 

για ασφαλή και καθαρή ενέργεια ο Δήμος 

Εορδαίας 

 

 

Θέματα ιστοσελίδων 

 

-Ι. Ανδρεάδης: «Ενώσαμε τα δύο 

νοσοκομεία, ένα νοσοκομείο 

(Μποδοσάκειο) που είχε 7 εκ. ενεργητικό 

…και τώρα καλύπτουμε τις «μαύρες 

τρύπες» του νοσοκομείου της Κοζάνης. 

Αυτή η συνένωση απέβη σε βάρος του 

νοσοκομείου Πτολεμαΐδας» 

To θέμα της επαναφοράς της αυτοτέλειας 

του νοσοκομείου Πτολεμαΐδας, έθεσε, στη 

ειδική συνεδρίαση του δημοτικού 

συμβουλίου Εορδαίας, την Καθαρά 

Δευτέρα, ο πρώην νομάρχης Κοζάνης και 

γιατρός, Ιορδάνης Ανδρεάδης, λέγοντας, 

χαρακτηριστικά: «Ενώσαμε τα 2 

νοσοκομεία, ένα νοσοκομείο 

(Μποδοσάκειο), που είχε 7 εκ. ενεργητικό 

…και τώρα καλύπτουμε τις “μαύρες 

τρύπες” του νοσοκομείου της Κοζάνης. 

Αυτή η συνένωση απέβη σε βάρος του 

νοσοκομείου Πτολεμαΐδας». (kozan) 

 

-Άρωμα Κοζανίτικης Αποκριάς στο Μόναχο 

της Γερμανίας! / Η Κοζανίτικη Αποκριά 

μεταφέρθηκε και φέτος στο Μόναχο  

Οι Κοζανίτες του Μονάχου, άναψαν το δικό 

τους φανό και τίμησαν την Κοζανίτικη 

αποκριά με αγάπη, κέφι και νοσταλγία για 

τη γενέτειρά τους! Συγκινητική είναι η 

πρωτοβουλία της Ένωσης Κοζανιτών 

Μονάχου, να ζωντανεύουν μακριά από την 

Κοζάνη, την πόλη στην οποία γεννήθηκαν, 

το έθιμο του Φανού. Η Ένωση ιδρύθηκε το 

2002 και σήμερα είναι πρόεδρος η κ. Τάσα 

Τσενεκλίδου από το 2011. (kozanilife) 



  

 

ΝΟΜΟΣ ΦΛΩΡΙΝΑΣ 

 

ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ 

 

Άλλα θέματα την πρώτη σελίδα 

 

-Συνεδριάζει την Τετάρτη 16 Μαρτίου το 

Δημοτικό Συμβούλιο Φλώρινας με 15 

θέματα  

 

-Ερώτηση του βουλευτή Γιάννη Αντωνιάδη 

για τα τελωνεία  

 

 

Θέματα ιστοσελίδων  

 

-20 επιχειρηματίες της Φλώρινας στο πρώτο 

ΕλληνοΣερβικό φόρουμ 

Το Επιμελητήριο Φλώρινας συνεχίζοντας 

την προσπάθεια στήριξης της 

επιχειρηματικότητας συμμετέχει στο πρώτο 

ΕλληνοΣερβικό φόρουμ που θα διεξαχθεί 

στις 17 και 18 Μαρτίου στη Θεσσαλονίκη. 

Η αποστολή του Επιμελητηρίου αποτελείται 

από είκοσι επιχειρηματίες όλων των 

ειδικοτήτων. Την αποστολή θα συνοδεύσει 

ο Πρόεδρος και μέλη της Διοίκησης του 

Επιμελητηρίου. Κατά την διάρκεια του 

συνεδρίου θα παρουσιαστούν τα συγκριτικά 

πλεονεκτήματα και οι επενδυτικές ευκαιρίες 

της Σερβίας. Αξίζει να σημειωθεί πως τον 

περασμένο Οκτώβριο ο Πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου μας είχε επισκεφθεί το 

Βελιγράδι όπου συμμετείχε σε οικονομικό 

φόρουμ, και παρουσίασε την δυναμική των 

επιχειρήσεων του νομού Φλώρινας. Κατά 

την διάρκεια του συνεδρίου θα 

πραγματοποιηθούν επαγγελματικές 

συναντήσεις. Το Επιμελητήριο μας το 2014 

έχει υπογράψει σύμφωνο συνεργασίας με το 

ΕλληνοΣερβικό Επιμελητήριο. Τα δύο 

Επιμελητήρια είναι και Μέλη μεταξύ τους. 

Εκτός από τις εμπορικές συναντήσεις το 

Επιμελητήριο μας, θα αναδείξει το νομό της 

Φλώρινας ως τουριστικό προορισμό. (nea 

florina) 

 

-Ο Υπουργός Παιδείας με τα παιδιά της 

Φλώρινας: πολλά μπράβο κι ένα πείραμα 

Σε πειραματικό εργαστήριο μετατράπηκε η 

αίθουσα του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας 

και Θρησκευμάτων από τους 17 μαθητές και 

μαθήτριες των Δημοτικών Σχολείων 

Αμμοχωρίου και Βαρικού Φλώρινας που 

προσκλήθηκαν από τον Υπουργό Νίκο Φίλη 

για να τους συγχαρεί και να επιβραβεύσει 

την πρωτιά τους στον Ευρωπαϊκό 

διαγωνισμό με θέμα «Let’s talk about 

nano». Οι μικροί μαθητές αφού δέχθηκαν τα 

συγχαρητήρια του Υπουργού και του Γ.Γ. 

του Υπουργείου Γιάννη Παντή, δεν 

παρέλειψαν να δείξουν τις ικανότητές τους 

πραγματοποιώντας ένα σχετικό αυτοσχέδιο 

πείραμα με τη συμμετοχή και του ίδιου του 

Υπουργού, αφήνοντας μια σταγόνα νερού 

να πέσει από ένα καλαμάκι σε χαρτί 

προκειμένου να διαπιστώσουν  αν είναι 

υδροφοβικό ή υδρόφιλο το υλικό του 

χαρτιού. Τα παιδιά ετοίμασαν και 

παρουσίασαν στον διαγωνισμό ταινία με 

κεντρικό θέμα τη Νανοτεχνολογία. 

Πρόκειται για το πρώτο φιλμ της κοινότητας 

μάθησης «Florinano», που δημιουργήθηκε 

στη Φλώρινα το 2012, και έχει στόχο την 

ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού για τη 

διδασκαλία της Nανοτεχνολογίας στην 

υποχρεωτική εκπαίδευση και την οποία 

συγκροτούν μαθητές δημοτικών σχολείων, 

δάσκαλοι, σχολικοί σύμβουλοι, φοιτητές και 

ερευνητές της Διδακτικής των Φυσικών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας. (florine@)  

 

Άναψαν τα αίματα στη συνεδρίαση στο 

ΕΚΦ για τα ορυχεία της Αχλάδας / Αήθης 

επίθεση του βουλευτή ΝΔ στο πρόσωπο του 

προέδρου της ΔΕΗ. 

Ανέβηκαν οι τόνοι στη σύσκεψη που έγινε 

στις 11/03 για τη λειτουργία των 

ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΟΡΥΧΕΙΩΝ της Αχλάδας 

(Φλώρινα) συμφερόντων ΑΚΤΩΡ & 

ΤΕΡΝΑ (Μπόμπολας-Περιστέρης) . Αισχρή 

και απαξιωτική η τοποθέτηση του βουλευτή 



ΝΔ Γιάννη Αντωνιάδη για τον πρόεδρο της 

ΔΕΗ Εμ. Παναγιωτάκη και την απαίτηση 

του να στηριχθούν απ΄ την ΔΕΗ τα 

ασύμφορα οικονομικά ορυχεία που τα 

δουλεύει ο ΑΚΤΩΡΑΣ με την ΤΕΡΝΑ, 

προτρέποντας μάλιστα να κλείσουν τους 

δρόμους και τα σύνορα, ώστε να μπορούν οι 

ιδιώτες να πλουτίζουν σε βάρος της ΔΕΗ 

και του Ελληνικού λαού. Στο ίδιο μήκος 

κύματος ο Αντιπερειφερειάρχης της Π.Ε. 

Φλώρινας Στ. Μπίρος (σημαία του ΠΑΣΟΚ 

για χρόνια στην Φλώρινα) ο οποίος αφήνει 

έκθετο τον περιφερειάρχη Δυτικής 

Μακεδονίας που έχει σηκώσει σημαία 

ενάντια στα συμφέροντα Μπόμπολα και 

λοιπόν που θέλουν τα ορυχεία και τους 

ατμοηλεκτρικούς σταθμούς της περιοχής 

καθώς επίσης και ο Πρόεδρος του 

Εργατικού Κέντρου Φλώρινας. Να 

θυμίσουμε πως το 2010 τα ορυχεία πήραν 

δάνειο απ’ τη ΔΕΗ και το 2013 να 

υπογράφουν αποκλειστικό δικαίωμα 

εξόρυξης λιγνίτη από το ορυχείο της 

Αχλάδας, με το περιοδικό HOT DOC να το 

αναδεικνύει σε μέγα σκάνδαλο. (anapodoi) 

  

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ 

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑΣ 

 

Θέματα από ιστοσελίδες.  

 

Έκκληση στην Αλβανία να τους ανοίξει τα 

σύνορα για να μπορέσουν να ταξιδέψουν 

στη Γερμανία απευθύνουν Σύριοι 

πρόσφυγες που φιλοξενούνται στην Εστία 

της Κόνιτσας. Σε εκτενές ρεπορτάζ, που 

μεταδόθηκε από το Αλβανικό κανάλι Top 

Channel και φιλοξενείται από το σύνολο 

σχεδόν του Αλβανικού τύπου, 

φιλοξενούνται συνεντεύξεις προσφύγων, 

μέσα στην εστία της ακριτικής πόλης. Οι 

πρόσφυγες απευθύνονται στην Κυβέρνηση 

της Αλβανίας, προκειμένου να τους 

επιτρέψει να φτάσουν στην Γερμανία. 

«Είμαστε τόσο κοντά στα Αλβανικά 

σύνορα.. Αυτή τη στιγμή δεν γνωρίζουμε 

κάποιο σχέδιο για την μετακίνησή μας. 

Ελπίζουμε ότι η Αλβανική κυβέρνηση θα 

μας βοηθήσει να περάσουμε τα σύνορα και 

να ταξιδέψουμε προς την Ιταλία και τέλος 

την Γερμανία. Έχω ένα μήνυμα από όλους 

τους Σύριους που είμαστε στην Κόνιτσα. Να 

μας βοηθήσει η Αλβανία να ταξιδέψουμε 

μέχρι την Γερμανία», αναφέρει ένας από 
τους πιο νεαρούς πρόσφυγες που βρίσκονται 

στην Κόνιτσα, από το βράδυ της 

Παρασκευής. (thesprotiapress.gr) 

 

-Για ώθηση προσφύγων από την Ελλάδα 

προς την Αλβανία αναφέρεται ο ιταλικός 

Τύπος, με την Αθήνα να απαντά ότι δεν 

παίζει «κρυφτό». «Η Ελλάδα σπρώχνει 

2.000 πρόσφυγες προς την Αλβανία», 

γράφει η La Repubblica. «Προς το παρόν 

είναι 162 αλλά τις επόμενες ημέρες μπορεί 

να αφιχθούν 2.000. Είναι Σύροι πρόσφυγες, 

τους οποίους η ελληνική κυβέρνηση 

μετέφερε με λεωφορεία στην Κόνιτσα, όλο 

και πιο κοντά στην Ιταλία», σημειώνει η 

δημοσιογράφος Κιάρα Σπανιόλο. Το 

δημοσίευμα αναφέρει ότι το χωριό στο 

οποίο στήθηκε το κέντρο υποδοχής 

βρίσκεται λίγα χιλιόμετρα απόσταση από τα 

αλβανικά σύνορα, και σε απόσταση εκατό 

περίπου χιλιομέτρων από την βόρεια ακτή 

της Ελλάδας, την οποία χωρίζουν λίγα 

ναυτικά μίλια από την ιταλική περιοχή της 

Απουλίας, όπου η στιγμή μιας νέας "ώρας 

Χ" των αποβιβάσεων μοιάζει να πλησιάζει 

όλο και περισσότερο. Ακόμη, σημειώνει ότι 

στο Λέτσε έχει ετοιμασθεί προληπτικό 

σχέδιο της πολιτικής προστασίας, ενώ η 

ακτοφυλακή και η οικονομική αστυνομία 

ελέγχουν διαρκώς τον θαλάσσιο ορίζοντα. 

Παράλληλα υπενθυμίζει ότι η Ελλάδα «ζει 
στα όρια της ανθρωπιστικής κρίσης, με 

14.000 απελπισμένους που συνεχίζουν να 

συνωστίζονται στην Ειδομένη, χωρίς ελπίδα 

να εισέλθουν στην πρώην Γιουγκοσλαβική 

Δημοκρατία της Μακεδονίας και άλλους 

4.500 οι οποίοι αναγκάζονται να μείνουν σε 



κάμπινγκ τρόμου στο λιμάνι του Πειραιά». 

(thesprotianews.gr) 

 

-Την προσωρινή διαταγή του μονομελούς 

πρωτοδικείου Θεσπρωτίας ζήτησε και 

πέτυχε ο Δήμος Φιλιατών, με ασφαλιστικά 

μέτρα που κατέθεσε και επιδικάστηκαν την 

Παρασκευή.  Σύμφωνα με την απόφαση της 

Δικαστή, απαγορεύεται προσωρινά η 

διακοπή της ηλεκτροδότησης των 

δημοτικών εγκαταστάσεων και δικτύων του 

Δήμου Φιλιατών, μέχρι τη συζήτηση του 

θέματος στο δικαστήριο, που έχει οριστεί 

για τα μέσα Απριλίου. Υπενθυμίζουμε πως 

την προηγούμενη Τρίτη, συνεργείο της 

ΔΕΗ, διέκοψε στις 06.00 τα ξημερώματα, 

την ηλεκτροδότηση του Δημοτικού 

Μεγάρου, για να προκαλέσει την έκρηξη 

του Δημάρχου κ. Σπύρου Παππά. 

(Thespro.gr.) 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

 

Θέματα από ιστοσελίδες 

 

-Με μια επιστολή ευχολόγιο για… 

περήφανους Έλληνες που θα βοηθήσουν 

στο προσφυγικό, ο αναπληρωτής Υπουργός 

Εθνικής Άμυνας Δημ. Βίτσας ανακοινώνει 

στον Δήμαρχο Ζηρού Ν. Καλατζή πως το 

πρώην Στρατόπεδο Φιλιππιάδας θα 

υποδεχθεί 700 πρόσφυγες οι οποίοι θα 

παραμείνουν για οκτώ μήνες τουλάχιστον. 

Οι ημερομηνίες για το πότε θα αφιχθούν οι 

κατά κύριο λόγο (;) οικογένειες των 

προσφύγων παραμένουν άγνωστες, ενώ ο κ. 

Βίτσας αναφέρει πως ο Στρατός θα 

εγκαταστήσει τουαλέτες, μπάνια, και 

αντίσκηνα. Το Υπουργείο βέβαια δεν εξηγεί 

από πού προκύπτει το «κατά κύριο λόγο 

οικογένειες» προσφύγων. Έχει γίνει 

καταμέτρηση των ατόμων που θα έλθουν 

στη Φιλιππιάδα και είναι οικογένειες; Τους 

έχουν σε λεωφορεία και περιμένουν; Και 

εάν πρόκειται για οικογένειες στην 

πλειοψηφία, οι μεμονωμένοι πρόσφυγες σε 

ποιο μέρος της Χώρας αποστέλλονται; 

Καμία ουσιαστική διαβεβαίωση από τον 

Υπουργό, παρά μόνο αοριστολογίες προς 

τέρψιν της κοινής γνώμης και πιθανόν των 

αυτοδιοικητικών. (Pamepreveza.gr)  

 

-Από το πρωί της Δευτέρας μέχρι και αργά 

το απόγευμα ντόπιοι και επισκέπτες 

«πλημμύρισαν» τα παραδοσιακά στενά της 

Πρέβεζας αλλά και τα καφέ της παραλίας 

για να γιορτάσουν την Καθαρά Δευτέρα. 

Σημείο αναφοράς αποτέλεσαν οι 

πρωτοβουλίες που ανέλαβαν οι 

καταστηματάρχες σε διάφορα σημεία του 

ιστορικού κέντρου όπου διάφορα 

συγκροτήματα έδιναν το ρυθμό για 

ασταμάτητο χορό και αστείρευτο κέφι μέχρι 

αργά το βράδυ! (Pamepreveza.gr)  

 

-Φαίνεται πως το θέμα με τις εκτάσεις στο 

Ν. Πρέβεζας, όπου θα φιλοξενηθούν 

προσωρινά πρόσφυγες/μετανάστες δεν έχει 

κλείσει οριστικά. Κι αυτό γιατί ενώ στο 

στρατόπεδο «Πετροπουλάκης» οι εργασίες 

είναι σε εξέλιξη, η θέση Λουτρό της Τ.Κ. 

Μυρσίνης, έχει κριθεί –κάτι απολύτως 

λογικό- ακατάλληλη από τον Ελληνικό 

Στρατό. Σύμφωνα με πληροφορίες  

αντιπροσωπεία των Ενόπλων Δυνάμεων 

«τσέκαρε» προς ημερών εκτός από το 

οικόπεδο στο Λουτρό και ανοικτό χώρο στη 

Δ.Ε. Λούρου, που ανήκει στο Ελληνικό 

Δημόσιο (Υπουργείο Γεωργίας). Και εκεί ο 

χώρος είναι «δύσκολος», αλλά το οικόπεδο 

είναι σε καλύτερη κατάσταση από εκείνο 

στο Λουτρό. Αναφορικά με τη λύση του 

στρατοπέδου «Κονκουρή», όπως προκύπτει 

από το ρεπορτάζ, ο ίδιος ο αναπληρωτής 

υπουργός Άμυνας και υπεύθυνος του 

Συντονιστικού της κυβέρνησης για το 

προσφυγικό Δημήτρης Βίτσας, εξέφρασε 

επιφυλάξεις, μόλις ενημερώθηκε ότι 

ακριβώς απέναντι είναι το Αρχαιολογικό 

Μουσείο της Νικόπολης. (atpreveza.gr) 

 

-Όπως προκύπτει από το ρεπορτάζ του 

atpreveza, το Λιμεναρχείο Πρέβεζας με 

έγγραφό του προς τους επαγγελματίες αλιείς 

της πόλης, που ελλιμενίζουν τα σκάφη τους 



μπροστά στην Πλατεία Ανδρούτσου, ζητά 

την απομάκρυνσή τους, λόγω της ισχύος της 

σύμβασης του Τουριστικού Λιμένα 

Πρέβεζας (Μαρίνα ΑΕ). Σύμφωνα με 

πληροφορίες, η πλευρά την αλιέων ανέμενε 

μία τέτοια εξέλιξη από τη στιγμή που οι 

επενδυτές της Μαρίνας έχουν γίνει οι κύριοι 

της συγκεκριμένης έκτασης. Και κατά 

συνέπεια το «μπαλάκι» βρίσκεται στην 

πλευρά του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου, 

που θα πρέπει να βρει τη φόρμουλα 

φιλοξενίας των επαγγελματιών αλιέων στο 

λιμάνι, καθώς από αυτή τη δραστηριότητα 

βγάζουν το... ψωμί τους. (atpreveza.gr) 

 

 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΑΡΤΑΣ 

 

Θέματα από ιστοσελίδες 

 

-Με λαμπρότητα και παρουσία του 

Προέδρου της Δημοκρατίας Προκόπη 

Παυλόπουλου, η πόλη της Άρτας γιόρτασε  

την πολιούχο της Αγία Θεοδώρα. Μετά τη 

Θεία Λειτουργία που τελέστηκε το πρωί 

ακολούθησε η λιτανεία στους κεντρικούς 

δρόμους της Άρτας με τη συμμετοχή 

συλλόγων και φορέων από την Άρτα, το 

Αγρίνιο, την Πρέβεζα, την Αμφιλοχία και 

αλλού, καθώς επίσης και χιλιάδων πολιτών 

που ακολούθησαν την πομπή, μέχρι την Αγ. 

Θεοδώρα. (artanews.gr) 

 

-Με αμείωτη ένταση συνεχίζονται οι 

εγγραφές για τον 2ο Ημιμαραθώνιο Άρτας 

«Ο Δρόμος του Γιοφυριού», που θα γίνει 

στις 27 Μαρτίου. Το παράθυρο των 

εγγραφών κλείνει την επόμενη Τετάρτη 16 

Μαρτίου, ενώ εγγραφές δεν θα γίνονται την 

ημέρα του αγώνα. (artanews.gr) 

 

-Ποια θα είναι η φιλοξενία των προσφύγων 

όταν ο Δήμος Ζηρού, ζητά να έχει πλήρη 

εικόνα, για τον αριθμό και την εθνικότητα 

των προσφύγων, για τις συνθήκες υγιεινής 

και ασφάλειας, για την σίτιση και την 

περίθαλψή τους, για τον χρόνο παραμονής, 

για το αν θα είναι κλειστού ή ανοιχτού 

τύπου... Κι ακόμη, να τίθενται απαιτήσεις 

όπως να υπάρξει ενίσχυση του Δήμου, τόσο 

οικονομική όσο και σε υπαλληλικό 

προσωπικό, ο χώρος του πρώην 

στρατοπέδου «Πετροπουλάκη», να 

περιέλθει στο Δήμο Ζηρού αλλά και να μην 

υλοποιηθεί το σχέδιο του Υπουργείου 

Προστασίας του Πολίτη για παύση του 

Αστυνομικού Τμήματος Θεσπρωτικού!!!  

Καλά, δεν ξέραμε πως ο Νίκος Καλαντζής 

προσχώρησε στο ΚουΚουΕ... διότι μόνο το 

Καπα-Καπα, βάζει στο τέλος κάθε 

διεκδίκησης είτε συνταξιούχων, είτε 

αγροτών, είτε εμπόρων, να φύγουμε απ’ το 

ΝΑΤΟ και την ΕΟΚ... δηλαδή, τι σχέση έχει 

με τους πρόσφυγες, η ιδιοκτησία του 

στρατοπέδου, αλλά και η κατάργηση ή μη 

του αστυνομικού τμήματος Θεσπρωτικού;  

Επίσης είναι ενοχλητικό να τίθεται 

ΕΠΙΣΗΜΑ, πως τα φαγητά των προσφύγων 

θα αγοράζονται –ας πούμε- από τα μαγαζιά 

της Φιλιππιάδας... άσε που στη Φιλιππιάδα 

παράγουν γουρούνια, που δεν τα τρώνε οι 

συγκεκριμένοι πρόσφυγες, οπότε η Άρτα 

που έχει κοτόπουλα, θα πουλήσει κάτι 

παραπάνω...  Αν θέλουν να πουλάνε τοπικά 

προϊόντα οι Φιλιππιαδιώτες, να εύχονται να 

έρθουν Γερμανοί πρόσφυγες που είναι 

μαθημένοι με λουκάνικα, χοιρομέρια, 

προσούτο και άλλα τέτοια... λοιπόν, να 

οργανωθούμε και να συνεργαστούμε, λέω 

εγώ, διότι το προσφυγικό είναι μεγαλύτερο 

από όσο μπορεί να υποπτευόμαστε... 

(artanews.gr) 

 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 

 

Θέματα από ιστοσελίδες.   



-Η Περιφέρεια Ηπείρου πραγματοποιεί το 

τελικό συνέδριο με θέμα «Έξυπνες Λύσεις 

για την προώθηση του θεματικού τουρισμού 

στην περιοχή της Ηπείρου». Το συνέδριο θα 

γίνει σήμερα Τρίτη 29 Μαρτίου  στο 

ξενοδοχείο Du Lac στα Ιωάννινα στο 

πλαίσιο της ολοκλήρωσης του έργου 

«Adriatic Route - Adriatic Route for 

Thematic Tourism». Πρόκειται για ένα έργο 

μοναδικής σπουδαιότητας για την 

Περιφέρεια καθώς αποσκοπεί στην ανάδειξη 

και προώθηση των εναλλακτικών μορφών 

θεματικού τουρισμού στην περιοχή της 

Αδριατικής με έμφαση στη γαστρονομία και 

την Τεχνολογία Πληροφοριών και 

Επικοινωνίας. Η εκδήλωση λαμβάνει χώρα 

για να επισφραγίσει την επιτυχημένη 

ολοκλήρωση του έργου. Κατά τη διάρκεια 

της εκδήλωσης, θα παρουσιαστούν τα 

αποτελέσματα του έργου και θα αναλυθούν 

επιμέρους δράσεις και εφαρμογές που 

συνέβαλαν στην υλοποίησή του. 

(epirusgate.blogspot.gr)  

 

-Οι πρώτοι 162 πρόσφυγες έφτασαν  στην 

Κόνιτσα. Έφυγαν το πρωί από το λιμάνι του 

Πειραιά και οδηγήθηκαν στο Κέντρο 

Παιδικής Μέριμνας της ακριτικής πόλης στο 

οποίο γινόταν εργασίες προετοιμασίας τις 

τελευταίες ημέρες.  Η Ήπειρος άνοιξε την 

αγκαλιά της και υποδέχτηκε ανθρώπους που 

χρειάζονται στήριξη και βοήθεια. (Ioannina 

Press.gr) 

 

-Ένα αυστηρό και ξεκάθαρο μήνυμα ενόψει 

της κρισιμότερης ίσως Συνόδου Κορυφής 

της Ε.Ε. στις 17 και 18 Μαρτίου έστειλε από 

την Άρτα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 

καλώντας τις ευρωπαϊκές χώρες να μην 

γκρεμίσουν το όραμα της ενωμένης 

Ευρώπης και να μην υποκύψουν στις 

παράλογες λογικές ορισμένων χωρών. Ο κ. 

Παυλόπουλος τόνισε με νόημα πως Ευρώπη 

χωρίς ανθρωπισμό δεν υπάρχει και 

πρόσθεσε πως στις 17 Μαρτίου θα 

αποφασισθεί εάν θα συνεχίσει να υπάρχει 

Ευρώπη ή εάν θα γκρεμιστεί. 

(Ioannina24.gr)  

 

-Όχι μόνο δεν παραλήφθηκαν οι καινούργιες 

κάμερες θερμικής απεικόνισης τις οποίες 

είχε υποσχεθεί η πολιτική και φυσική 

ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας των 

Ενόπλων Δυνάμεων, αλλά και όσες υπήρχαν 

στην περιοχή, έχουν διατεθεί για την 

κάλυψη αναγκών στον Έβρο! Την σχετική 

καταγγελία κάνει η Ένωση Αστυνομικών 

Υπαλλήλων Ιωαννίνων με επιστολή της 

προς τον αρχηγό της ΕΛΑΣ, αντιστράτηγο 

Κων. Τσουβάλα ζητώντας την ενίσχυση των 

αστυνομικών υπηρεσιών της περιοχής με τα 

απαραίτητα μέσα. Όπως τονίζεται στην 

επιστολή ο σύγχρονος εξοπλισμός που θα 

συνέβαλλε στη μάχη κατά του οργανωμένου 

εγκλήματος δεν βρίσκεται καν στα χέρια 

των αστυνομικών, εκτός από μία κάμερα 

θερμικής απεικόνισης, με τις υπόλοιπες ή να 

έχουν διατεθεί από το 2012 για τις ανάγκες 

στην περιοχή του Έβρου ή να έχουν υποστεί 

βλάβη. (Hpeiros.gr) 

 

-Μόνο τυχαία φαίνεται πως δεν είναι η 

προετοιμασία μεγάλων ανοιχτώ ν Κέντρων 

Φιλοξενίας προσφύγων στην Ήπειρο, 

ικανών να φιλοξενήσουν περισσότερα από 

2.000 άτομα, όπως έχει ανακοινώσει το 

Κεντρικό Συντονιστικό Όργανο Διαχείρισης 

Προσφυγικής Κρίσης. Κι αυτό γιατί 

πληθαίνουν οι εκτιμήσεις ότι το κλείσιμο 

του βαλκανικού διαδρόμου μπορεί να 

οδηγήσει στο άνοιγμα της οδού της 

Αδριατικής, κάτι που σημαίνει πως θα 

αυξηθεί η ροή προσφύγων και μεταναστών 

προς την Ήπειρο, οι οποίοι θα επιχειρούν να 

συνεχίσουν το ταξίδι τους προς την Ευρώπη 

είτε μέσω Αλβανίας, είτε μέσω της 

θαλάσσιας οδού να βρεθούν στην Ιταλία. Η 

ελληνική κυβέρνηση αποφεύγει να ανοίξει 

το θέμα, ωστόσο οι πληροφορίες για ένα 

Κέντρο Φιλοξενίας στον Κατσικά 

δυναμικότητας 4.000 και πλέον προσφύγων, 

μαρτυρά ότι υπάρχουν φόβοι για 

μετατόπιση της ροής των προσφύγων προς 

τα Βορειοδυτικά, κάτι που σημαίνει ότι στην 

περιοχή θα φτάνουν όχι μόνο πρόσφυγες 

που θα μεταφέρονται για να 

αποσυμφορηθούν οι χώροι φιλοξενίας στην 

Ειδομένη και στον Πειραιά, αλλά και πολλοί 

που πιστεύουν πως από εδώ θα βρουν 

διέξοδο διαφυγής. (Hpeiros.gr)  

 



-Το Κέντρο Παιδικής Μέριμνας Αρρένων 

στην Κόνιτσα, όπου φιλοξενούνται οι Σύριοι 

πρόσφυγες, επισκέφθηκε κλιμάκιο του 

ΣΥΡΙΖΑ με επικεφαλής το Συντονιστή 

Κώστα Μπασιούκα και τη βουλευτή 

Μερόπη Τζούφη. Σύμφωνα με την 

ανακοίνωση που δόθηκε στη δημοσιότητα, 

μεταξύ των άλλων, από την κ. Τζούφη και 

τον κ. Μπασούκα, εξετάστηκαν δέκα παιδιά 

και ενήλικες, «με ελάσσονα ιατρικά 

προβλήματα και δόθηκαν οι αντίστοιχες 

ιατρικές οδηγίες». Η ανακοίνωση του 

ΣΥΡΙΖΑ συνοδεύεται και με φωτογραφικό 

υλικό από τις εξετάσεις των παιδιών, ενώ 

ανάλογο υλικό δημοσιεύθηκε και στην 

σελίδα της κ. Τζούφη στο Facebook. Η 

δημοσίευση τόσο προσωπικών στιγμών, 

μικρών παιδιών και ταλαιπωρημένων 

ανθρώπων, προφανώς δεν συμβάλλει σε 

τίποτα και δεν βοηθά κανέναν. Πέρα δε από 

όσα προβλέπει η νομοθεσία για τέτοιες 

περιπτώσεις... Όταν γίνεται και μάλιστα από 

βουλευτές προκαλεί αρνητικές εντυπώσεις 

ακόμη και αν υπήρχαν οι καλύτερες 

προθέσεις. Βουλευτικό φάουλ από την κ. 

Τζούφη. (epirusPost.gr) 

 

-Κρυφά μπήκε το συνεργείο της αλβανικής 

τηλεόρασης στους εσωτερικούς χώρους της 

εστίας, στην Κόνιτσα, όπου φιλοξενούνται 

Σύριοι πρόσφυγες, καταγράφοντας τους 

θαλάμους που μένουν και συνεντεύξεις! 

Αυτό προκύπτει από την απάντηση που 

έδωσε, με αφορμή  η Πρόεδρος του 

Κέντρου Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφέρειας 

Ηπείρου Κατερίνα Μιτοπούλου. Η ίδια και 

ο διευθυντής της μονάδας, έχουν δώσει 

σαφείς οδηγίες, ότι μετά την εγκατάσταση 

των προσφύγων δεν επιτρέπονται τα 

εσωτερικά πλάνα, οδηγίες τις οποίες 

σεβάστηκαν απολύτως όλα τα ελληνικά 

μέσα ενημέρωσης που βρέθηκαν στην 

Κόνιτσα. Άλλωστε εικόνες, από τους 

χώρους που κοιμούνται οι πρόσφυγες, δεν 

έχουν να προσθέσουν κάτι στην ενημέρωση. 

Το έντονο ενδιαφέρον των Αλβανών πάντως 

για τους πρόσφυγες που φτάνουν στην 

Ήπειρο, δεν είναι απαραίτητα τόσο αθώο... 

(epirusPost.gr) 

 

 

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ 

ΝΟΜΟΣ ΤΡΙΚΑΛΩΝ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-«Κρούσμα μηνιγγίτιδας σε Γυμνάσιο στα 

Τρίκαλα» 

Συναγερμός στο 2ο Γυμνάσιο Τρικάλων 

καθώς έγινε γνωστό πως ένας από τους 

μαθητές του πάσχει από μηνιγγίτιδα. 

Η ασθένεια μπορεί να αποδειχθεί ακόμα και 

θανατηφόρα, εξάλλου πριν λίγα χρόνια ένας 

Τρικαλινός μαθητής Λυκείου έχασε τη ζωή 

του από αυτή, γι' αυτό και η διεύθυνση του 

σχολείου σε συνεννόηση με τον Δήμο 

Τρικκαίων λαμβάνει τα κατάλληλα μέτρα. 
Έτσι, σήμερα Τρίτη το σχολείο θα 

παραμείνει κλειστό προκειμένου να 

πραγματοποιηθεί η απαραίτητη απολύμανση 

του χώρου, ενώ καλούνται όλοι οι μαθητές 

και οι γονείς να είναι σε επιφυλακή για 

τυχόν άλλα κρούσματα.  

www.thessalianews.gr 

 

-«Χιλιάδες στρέμματα πλημμύρισαν στο 

νομό Τρικάλων. Φόβος η συνεχιζόμενη 

βροχόπτωση» 

Πλημμύρισαν πάνω από 20.000 στρέμματα 

κατά μήκος του Πηνειού ποταμού στο νομό 

Τρικάλων. Οι παρατεταμένες και συνεχείς 

βροχοπτώσεις είχαν ως αποτέλεσμα, για μια 

ακόμη φορά, να υπερχειλίσουν τα ποτάμια 

πλημμυρίζοντας μεγάλες εκτάσεις 

παραποτάμιων περιοχών. 

Οι πλημμυρισμένες εκτάσεις έχουν σπαρθεί 
με τριφύλλι, καλαμπόκι ή έχουν 

προετοιμαστεί, με λιπάσματα κλπ, για 

σπορά Ο αντιπεριφερειάρχης Τρικάλων Χρ. 

Μιχαλάκης έχει ενημερώσει ήδη τον 

περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κ. Αγοραστό, ο 

οποίος έδωσε εντολή στον ΕΛΓΑ εφόσον η 



κακοκαιρία συνεχιστεί να γίνει καταγραφή 

των ζημιών. www.trikaladay.gr 

 

 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΣ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-«Δύο Λαρισαίες στη δεύτερη φάση 

διαγωνισμού Βιολογίας» 

Οι Λαρισαίες μαθήτριες, Ευαγγελία 

Συρακούλη της Γ' τάξης του 4ου Λυκείου 

Λάρισας και Λυδία-Δέσποινα Αγγέλου της 

Γ' τάξης, του Λυκείου Ν. Μπακογιάννη, 

κατέκτησαν μια θέση μεταξύ των μαθητών, 

της Γ' Λυκείου σε όλη την Ελλάδα, που θα 

συμμετάσχουν στη δεύτερη και τελική φάση 

του πανελλήνιου διαγωνισμού Βιολογίας. 

Οι δύο Λαρισαίες, μπαίνουν στην τελική 

αναμέτρηση με άλλους 24 μαθητές απ' όλη 

τη χώρα, που προκρίθηκαν για τη δεύτερη 

φάση και στοχεύουν στην ανώτερη θέση, 

δηλαδή να είναι αυτές που θα 

εκπροσωπήσουν τη χώρα μας, στη φετινή 

Διεθνή Ολυμπιάδα Βιολογίας. 

www.thessalianews.gr 

 

-«Διπλασιάζουν τους πρόσφυγες για το 

Κουτσόχερο: Σχέδια πλέον για 2.000» 

Ανεβαίνει ο αριθμός των προσφύγων που 

αναμένεται να φιλοξενηθούν στον 

καταυλισμό που ολοκληρώνεται στο πρώην 

στρατόπεδο «Ευθυμιόπουλου» στο 

Κουτσόχερο και σύμφωνα με ασφαλείς 

πληροφορίες του onlarissa.gr θα ανέλθει 

τουλάχιστον σε 2.000. 

Αυτό διέρρευσε από αξιωματούχο που 

βρίσκεται στο κέντρο διαχείρισης, ενώ κατά 

τις ίδιες πληροφορίες δεν αποκλείεται η 

εγκατάσταση των πρώτων προσφύγων να 

γίνει απόψε το βράδυ της Τρίτης. 

Αυτό βέβαια, εφόσον ξεπεραστούν κάποια 

προβλήματα που δημιουργήθηκαν με την 

ολοκλήρωση των υποδομών σε ότι αφορά 

την ηλεκτροδότηση και την ύδρευση. 

www.e-thessalia.gr 

 

«Καταργείται το υποπρακτορείο της ΔΕΗ 

στον Τύρναβο- Επιβεβαίωση Σκουρλέτη σε 

Χαρακόπουλο» 

Επιβεβαιώνεται με τον πιο επίσημο τρόπο η 

πληροφορία ότι καταργείται το 

υποπρακτορείο της ΔΕΗ στον Τύρναβο, 

έπειτα από 40 χρόνια λειτουργίας του, κατά 

τα οποία εξυπηρετεί χιλιάδες οικίες αλλά 

και βιοτεχνίες και βιομηχανίες στην 

ευρύτερη περιοχή. Αυτό προκύπτει από την 

απάντηση που έλαβε ο βουλευτής Λαρίσης, 

της Νέας Δημοκρατίας, κ. Μάξιμος 

Χαρακόπουλος, από τον υπουργό ενέργειας 

και περιβάλλοντος κ. Παναγιώτη 

Σκουρλέτη, έπειτα από την κατάθεση 

σχετικής ερώτησής του. Ο αρμόδιος 

υπουργός δικαιολογεί την απόφασή του 

υποστηρίζοντας ότι «η μείωση των 

λειτουργικών εξόδων μέσω της κατάργησης 

του υποπρακτορείου Τύρναβου από το 

διαχειριστή του δικτύου διανομής, δεν θα 

επιδεινώσει αλλά αντιθέτως θα βελτιώσει 

την ποιότητα των υπηρεσιών του προς το 

σύνολο των κατοίκων της περιοχής». 

www.kosmoslarissa.gr 

 

  

 

 

ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-«Kατολίσθηση στο δρόμο για Χάνια- 

Χώμα και δέντρα «έκοψαν στα δύο» το 

οδόστρωμα» 



Κατολίσθηση σημειώθηκε σήμερα το πρωί 

στον επαρχιακό δρόμο Βόλου Χανίων με 

αποτέλεσμα να πέσει μεγάλο κομμάτι 

χώματος στο οδόστρωμα. Το χώμα 

παρέσυρε μαζί του δέντρα που μπλόκαραν 

την κυκλοφορία στο σημείο. Ευτυχώς τη 

στιγμή της κατολίσθησης τα αυτοκίνητα που 

διέρχονταν από το σημείο δεν έπαθαν τίποτα 

και γλίτωσαν στο παραπέντε. Για το 

περιστατικό ενημερώθηκε η Πυροσβεστική 

Υπηρεσία. www.e-thessalia.gr 

-«Συλλαλητήριο για τους πρόσφυγες το 

Σάββατο στο Βόλο» 

Συλλαλητήριο, στο πλαίσιο διαδηλώσεων 

που θα γίνουν σε όλη την Ευρώπη και σε 

οκτώ πόλεις στην Ελλάδα, διοργανώνουν το 

ερχόμενο Σάββατο 19 Μαρτίου, στις 12 το 

μεσημέρι στην Πλατεία Αγ. Νικολάου, στο 

Βόλο, συνδικάτα, φοιτητικοί σύλλογοι, 

κοινότητες μεταναστών και συλλογικότητες, 

με πρωτοβουλία της Κίνησης Ενωμένοι 

Ενάντια στον Ρατσισμό και τη Φασιστική 

Απειλή (ΚΕΕΡΦΑ). 

Όπως αναφέρεται στην πρόσκληση, οι 

πρόσφυγες είναι καλοδεχούμενοι «ρίξτε 

τους φράχτες, έξω το ΝΑΤΟ», ώστε να 

κινήσει η αλληλεγγύη στους πρόσφυγες και 

να ηττηθεί ο ρατσισμός, η ισλαμοφοβία και 

η φασιστική απειλή. www.e-thessalia.gr 

 

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ  

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ 

 

-Κερκυραϊκό καρναβάλι: Γιορτή με αντιθέσεις και κοινωνική διαμαρτυρία 

(Εφημ. ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ, Κέρκυρα) 

 

-Κέφι και τουρισμός-Το Ζακυνθινό καρναβάλι ολοκληρώθηκε στέλνοντας μήνυμα-Χιλιάδες 

καρναβαλιστές και επισκέπτες έβαλαν «χαράτσι» στη μιζέρια-Ξεπέρασαν τα 500 τα πληρώματα 

των γκρουπ (Εφημ. ΗΜΕΡΑ, Ζάκυνθος) 

 

-Κέφι, χρώματα και γέλιο χάρισε και φέτος το καρναβάλι-Παρά τα τρελοκαμώματα του καιρού-

Με ανοιξιάτικο ήλιο η παρέλαση (Εφημ. ΕΡΜΗΣ, Ζάκυνθος) 

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ 

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ  

 
-Η νέα πρόταση για το θαλάσσιο μέτωπο. Περίπου 3,5 χιλιόμετρα θα αποδοθούν οριστικά. 

Σύντομα οι θέσεις του Υπουργείου για διαβούλευση με τους φορείς. Τι προέβλεπε το «σχέδιο 

2012», που έχει βελτιωθεί σημαντικά. Κοντοές: Πόλη και λιμάνι δεν είναι αντίπαλοι. 

(εφημ. ΠΡΩΙΝΗ ΓΝΩΜΗ, νομός Αχαΐας).  

 

-Το καλό πρόσωπο της πόλης. Οι πυρήνες των Πατρινών απαντούσαν στην κρίση με ποιοτική 

αντεπίθεση στο Καρναβάλι, εστιάζοντας σε μέτρο και αισθητική.    

(εφημ.ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ, νομός Αχαΐας). 

  

 



ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΙΑΣ 

 

ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ 

 

Άλλα θέματα στην πρώτη σελίδα 

 

-Χτύπημα σε λέσχη «μαύρου» στοιχήματος. 

Έφοδος σε στέκι της Πάτρας με συλλήψεις.  

 

 

-Στη βιώσιμη ανάπτυξη το αποτεφρωτήριο. 

Ο δήμος προχωρεί χαμηλότονα την 

υποδομή. Αντιπροτείνει παχιές 

δενδροστοιχίες στους ενιστάμενους πολίτες.  

 

-Θα βγάλουν χρυσάφι από 18 τρύπες. 

Μιλάμε για τις Θίνες Βαρθολομιού και το 

σχέδιο για γήπεδο γκολφ 18 οπών.  

 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-Πάτρα: Κύμα αισχροκέρδειας στο 

Καρναβάλι - Ποτό με 8 και σουβλάκι με 2,5 

ευρώ! "Μπαίνουν όροι στο καρναβάλι και 

τσουχτερά πρόστιμα", λέει η Καρναβαλική 

Επιτροπή. http://www.patrastimes.gr/ 

 

-Πάτρα: Επιτέθηκαν στους γιατρούς του 

"Αγίου Ανδρέα" γιατί δεν υπήρχε κρεβάτι 

στα επείγοντα! Χαοτική η κατάσταση στο 

νοσηλευτικό ίδρυμα. 

http://www.patrastimes.gr/ 

 

-Φεύγει η βιβλιοθήκη του Ελληνικού 

Ανοικτού Πανεπιστημίου από το κέντρο της 

Πάτρας. Ξεκίνησε η μετακόμιση. Η 

βιβλιοθήκη αναμένεται να 

ξαναλειτουργήσει από τις 18 Μαρτίου 2016 

και μετά. www.thebest.gr   

 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-Πύργος: Ευρεία σύσκεψη αύριο για τα 

σκουπίδια συγκαλεί η ΕΛΜΕ Ηλείας. 

Ευρεία σύσκεψη φορέων, συλλόγων, 

σωματείων, συνδικάτων, επαγγελματικών 

ενώσεων, μαθητών και γονέων, συγκαλεί 

για ακόμα μια φορά η ΕΛΜΕ Ηλείας σε μια 

προσπάθεια να οργανώσουν από κοινού την 

αντίδραση τους και να απαιτήσουν την 

απομάκρυνση των σκουπιδιών από το Δήμο 

Πύργου. Η σύσκεψη, έχει οριστεί για αύριο 

Τετάρτη στις 7 το απόγευμα στο Συνεδριακό 

Κέντρο της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας 

στον Πύργο (Διοικητήριο) και μάλιστα στη 

διάρκεια της, θα προταθεί από την ΕΛΜΕ η 

διεξαγωγή ενός μεγάλου συλλαλητηρίου 

στον Πύργο σε μέρα και ώρα που θα 

συναποφασίσουν. http://www.ilialive.gr/ 

 

-Ηλεία: Αιτία πολέμου το ΠΔ για τον 

Κυπαρισσιακό. Την αναγκαιότητα 

ανάκλησης της ειδικής περιβαλλοντικής 

μελέτης στην οποία βασίζεται το Προεδρικό 

Διάταγμα  ζήτησαν το απόγευμα του 

Σαββάτου στη Ζαχάρω  όλοι οι φορείς της 

Ηλείας, κατά τη διάρκεια της ειδικής 

ενημερωτικής εκδήλωσης που διοργάνωσαν 

από κοινού η συμπολίτευση και η μείζονα 

αντιπολίτευση του δήμου Ζαχάρως-

Φιγαλείας με στόχο την ενημέρωση των 

κατοίκων της περιοχής. Στην εκδήλωση 

παρευρέθηκαν  και οι βουλευτές Δ. 

Μπανεβανάκης και Κ. Τζαβάρας, όπως και 

ο αντιπεριφερειάρχης Ηλείας Γ. 

Γεωργιόπουλος. http://www.ilialive.gr/ 

 

-Ηλεία: Πρόστιμο 1200 ευρώ ανά στρέμμα 

σε αμπελοκαλλιεργητές αν δεν ξηλώσουν τα 

αμπέλια τους. Εκατοντάδες αγρότες στην 

Ηλεία έχουν βρει το μπελά τους, έπειτα από 

την αυστηρή εντολή – οδηγία που δόθηκε 

από την Ευρωπαϊκή Ένωση στην χώρα μας 

που λέει ότι, κάτοχοι αμπελοτεμαχίων που 

έχουν φυτευθεί δίχως αντίστοιχο δικαίωμα 

φύτευσης, μετά την 31η Αυγούστου 1998, 



δεν νομιμοποιούνται και υποχρεούνται να τα 

εκριζώσουν! Η Διεύθυνση Αγροτικής 

Οικονομίας του νομού Ηλείας έχει ήδη 

ενημερώσει τους δήμους για το θέμα 

ζητώντας να κληθούν οι αγρότες- 

αμπελουργοί πριν βρεθούν προ εκπλήξεως 

με τα τσουχτερά πρόστιμα. 

http://www.ilialive.gr/ 

 

 

  

 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ  

 

-Η άφιξη προσφύγων σε ένα νέο Κέντρο Φιλοξενίας στην περιοχή της Στερεάς Ελλάδας, αυτό 

στη Ριτσώνα Χαλκίδας και η κινητοποίηση για την υποδοχή των πρώτων ομάδων, είναι ένα από 

τα βασικά θέματα της σημερινής επικαιρότητας. Στα θέματα που προηγήθηκαν (εκδόσεις ΣΚ), 

περιλαμβάνονται, η επίσκεψη του προέδρου της ΝΔ, Κυρ. Μητσοτάκη σε Λαμία και 

Θερμοπύλες και η συνάντηση των εργαζομένων στη ΛΑΡΚΟ με τον αν. υπουργό Οικονομικών 

Τρ. Αλεξιάδη. Οι κύριοι τίτλοι έχουν ως εξής: 

 

«Είμαστε έτοιμοι». Οξεία επίθεση στον πρωθυπουργό και την κυβέρνηση εξαπέλυσε την 

Παρασκευή από την Λαμία, ο Κυριάκος Μητσοτάκης.  

(Εφημ. ΗΜΕΡΑ, νομός Φθιώτιδας) έκδοση Σαββατοκύριακου 
 

-«Το κράτος είναι απών». Επίθεση Κυριάκου Μητσοτάκη στην κυβέρνηση, από το hot spot στις 

Θερμοπύλες. «Δεν χωρούν άλλες ολιγωρίες και καθυστερήσεις». 

(Εφημ. ΛΑΜΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ, νομός Φθιώτιδας) έκδοση Σαββατοκύριακου 

 

-Προσλήψεις στο Μουσείο Δελφών, με επτάμηνες συμβάσεις.  Άνοιξαν 42 θέσεις ημερησίων 

φυλάκων και νυχτοφυλάκων. Όλη η προκήρυξη. (Εφημ. Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ,νομός 

Φωκίδας) έκδοση Σαββατοκύριακου  

 

-Ξεκίνησε να λειτουργεί το Κέντρο Φιλοξενίας Προσφύγων Ριτσώνας. Κάλεσμα σε Ευβοείς για 

εθελοντές και υλική βοήθεια. 

(egnomi.gr. ιστοσελίδα, της εβδ. Εφημ. ΕΥΒΟΪΚΗ ΓΝΩΜΗ, νομός Εύβοιας) 

 

  

ΝΟΜΟΣ ΒΟΙΩΤΙΑΣ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-Απόλυτα έτοιμη παρουσιάζεται η 

Περιφερειακή Ενότητα Βοιωτίας και με 

συγκεκριμένες προτάσεις, για χώρους που 

μπορούν να φιλοξενήσουν πρόσφυγες, 
εκατέρωθεν του Εθνικού οδικού άξονα 

Αθηνών – Ειδομένης. Η αντιπεριφερειάρχης 

Βοιωτίας Φανή Παπαθωμά σε δηλώσεις της, 

αναφέρθηκε στην άριστη συνεργασία 

μεταξύ της περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας 

και του αρμόδιου υπουργού συντονιστή για 

το προσφυγικό ζήτημα, Δημήτρη Βίτσα, από 

τον οποίο αναμένονται να δοθούν σχετικές 

κατευθύνσεις. viotianet.gr 

 

-Ζητήματα που αφορούν την ασφάλεια της 

περιοχής και τον Δήμο τέθηκαν κατά τη 



διάρκεια της συνάντησης που 

πραγματοποιήθηκε στο Δημαρχείο 

Λιβαδειάς, μεταξύ της Δημάρχου 

Λεβαδέων, Γιώτας Πούλου και του νέου 

Αστυνομικού Διευθυντή Βοιωτίας, Μιχάλη 

Τσάτση, παρουσία αντιδημάρχων και 

υπηρεσιακών παραγόντων. 

(ραδιοφωνικό, περιφερειακός Ρ/Σ «Σείριος 

95,8 FM-Λιβαδειά). siriosfm.gr 

 

-«Ουκ αν λάβει παρά του μη έχοντος» 

απαντούν και οι έμποροι της Λιβαδειάς, 

απέναντι στις νέες διαρροές για επιπλέον 

φορολόγηση, στο πλαίσιο της 

διαπραγμάτευσης για την αξιολόγηση του 

προγράμματος, που εφαρμόζει η χώρα. Οι 

Λειβαδίτες έμποροι έρχονται αντιμέτωποι 

με ένα νέο κύκλο λουκέτων στις 

επιχειρήσεις τους καθώς μετρούν μία ακόμη 

χαμένη περίοδο χειμερινών εκπτώσεων, η 

οποία έκλεισε με μειωμένους τζίρους κατά 

20% σε σχέση με πέρυσι και χάνουν 

οριστικά όπως υποστηρίζουν τον βασικό 

κρίκο της αλυσίδας της τοπικής οικονομίας, 

τους αγρότες. (τηλεοπτικό, περιφερειακός 

Τ/Σ «STAR Κεντρικής Ελλάδας»). 

lamiastar.gr 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-Στο στρατόπεδο της Ριτσώνας στην 

Χαλκίδα, φιλοξενούνται από χθες 200 

πρόσφυγες που έφτασαν από τον Πειραιά. 

Ζούνε μέσα σε σκηνές που έστησε σε χρόνο 

ρεκόρ, προσωπικό της Πολεμικής 

Αεροπορίας. Η είδηση έπεσε σαν βόμβα 

στις τοπικές αρχές και την κοινωνία της 

Χαλκίδας, καθώς κανείς δεν γνώριζε τα 

σχέδια των αρμοδίων για μετατροπή του 

χώρου του στρατοπέδου σε καταυλισμό 

προσφύγων. Για την ώρα οι συνθήκες είναι 

πολύ δύσκολες, καθώς η βροχή έχει 

μετατρέψει τον χώρο σε έναν λασπότοπο 

και δεν υπάρχει δίκτυο αποχέτευσης και 

ύδρευσης. Ο Δήμος Χαλκίδας, η 

Αντιπεριφέρεια Εύβοιας, μαζί με τον 

στρατό, τον Ελληνικό Ερυθρό Σταυρό και 

την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ, 

προσπαθούν να οργανώσουν τον χώρο και 

να καλύψουν, όσο αυτό είναι δυνατό, 

βασικές ανάγκες των προσφύγων. 

(τηλεοπτικό, περιφερειακός Τ/Σ «STAR 

Κεντρικής Ελλάδας»). lamiastar.gr 

 

-Η δυναμικότητα του Κέντρου φιλοξενίας 

προσφύγων στη Ριτσώνα, είναι για 1.000 

πρόσφυγες. Στο Κέντρο βρίσκονται συνεχώς 

Ευβοείς από διάφορες οργανώσεις του 

Νομού, προκειμένου να βοηθήσουν, στην 

οργάνωση του χώρου και στην υποδοχή των 

προσφύγων. Απευθύνουν κάλεσμα για 

εθελοντές και υλική βοήθεια. (ιστοσελίδα, 

εβδ. εφημερίδας «ΕΥΒΟΪΚΗ ΓΝΩΜΗ», Ν. 

Εύβοιας) egnomi.gr 

 

-Με αφορμή την εγκατάσταση προσφύγων 

στη Ριτσώνα Εύβοιας, ο Σύλλογος 

Δασκάλων και Νηπιαγωγών Χαλκίδας, που 

ήδη διοργάνωσε μια μεγάλη κινητοποίηση 

για συγκέντρωση ειδών πρώτης ανάγκης, 

για τους πρόσφυγες, πριν από δύο μήνες, 

κινητοποιείται και πάλι. Αυτή τη φορά, 

οργανώνει ομάδα εθελοντών και 

αλληλεγγύης στους πρόσφυγες, που 

φιλοξενούνται στο στρατόπεδο της 

Ριτσώνας και για τον λόγο αυτό καλεί όλους 

τους εκπαιδευτικούς που θέλουν να 

συμμετέχουν, σε συγκέντρωση σήμερα το 

απόγευμα, στα γραφεία του συλλόγου, στη 

Χαλκίδα.  evianews.gr 

 

-Στελέχη του ΠΑΜΕ Εύβοιας επισκέφθηκαν 

χθες Δευτέρα, το κέντρο υποδοχής 

προσφύγων στη Ριτσώνα. Όπως αναφέρεται 

σε σχετική ανακοίνωση «σε ένα 

εγκαταλειμμένο στρατόπεδο, έχουν στηθεί 

135 σκηνές, μέσα σε λασπόνερα. Δεν 

υπάρχει τρεχούμενο νερό, ρεύμα (γεννήτρια 

μόνο για φως), θέρμανση. Δεν υπάρχει ούτε 

γιατρός, ούτε φάρμακα, ούτε διερμηνέας. 

Είναι τεράστιες οι ευθύνες της κυβέρνησης. 

Καλούμε τους εργαζόμενους, τα συνδικάτα 

και τα σωματεία, να συνεισφέρουν στην 

αλληλεγγύη που οργανώνουμε στο Εργατικό 



Κέντρο Χαλκίδας». (ιστοσελίδα εβδ. 

εφημερίδας «ΠΑΛΜΟΣ Β. ΕΥΒΟΙΑΣ» Ν. 

Εύβοιας) palmosev.gr 

 

-Εκπαιδευτικές αποστολές στην Πορτογαλία 

και Ισπανία οργανώνει το Επιμελητήριο της 

Εύβοιας στο πλαίσιο του προγράμματος 

ERASMUS με σκοπό την κατάρτιση 

στελεχών τουριστικών καταλυμάτων. 

(τηλεοπτικό, περιφερειακός Τ/Σ «STAR 

Κεντρικής Ελλάδας»). lamiastar.gr 

 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΦΩΚΙΔΑΣ 

 

Η ΩΡΑ ΤΗΣ ΦΩΚΙΔΑΣ   

έκδοση Σαββατοκύριακου 

 

Άλλα θέματα  

 

-Τη στάση της νέας διεύθυνσης της 

εταιρείας καταγγέλλει η Ένωση 

Εργαζομένων στα Μεταλλεία Βωξίτη, 

τονίζοντας ότι τους "μετατρέπουν τις αργίες 

σε άδειες" και τους αφαιρούν όλες τις 

κατακτήσεις που τους έχουν απομείνει.  

Επιπλέον, το Σωματείο καλεί τους 

εργαζόμενους να μην υπογράψουν τη νέα 

συλλογική σύμβαση εργασίας που προτείνει 

η εργοδοσία ισχυριζόμενο ότι σκοπός της 

είναι η κατάργηση του 8ωρου και του 

πενθήμερου. 

 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-Μήνυση για παράβαση καθήκοντος, κατά 

του Γ.Γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας, θα υποβάλει 

ο Φορέας Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων  

(ΦοΔΣΑ) Στερεάς Ελλάδας, ύστερα από 

ομόφωνη απόφαση του ΔΣ. Η μήνυση 

αφορά σε αποφάσεις που εξέδωσε ο ασκών 

χρέη γ.γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Θεσσαλίας - Στερεάς Ελλάδας κ. Ηλίας 

Τσέλιγκας, οι οποίες αμφισβητούν τη 

νομιμότητα μετατροπής του ΦοΔΣΑ σε 

Ανώνυμη Εταιρεία, ενώ την ίδια ώρα 

υπάρχει αναμονή για την απόφαση του 

Νομικού Συμβουλίου του Κράτους το οποίο 

εξετάζει το θέμα. amfissapress.gr 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

 

ΗΜΕΡΑ  

έκδοση Σαββατοκύριακου 

 

Άλλα θέματα  

 

-Περίπου σωτήρα έβλεπαν οι Σύριοι 

πρόσφυγες τον Μπακογιάννη όταν την 

Παρασκευή έφτασε στο hot spot λίγο πριν 

το επισκεφθεί και ο Κυρ. Μητσοτάκης. 

Έσπευσαν αμέσως γύρω του, για  να του 

πουν τα παράπονά τους και να τους 

διευκολύνει. Και τι δεν του είπαν. Του 

ζήτησαν να τους βοηθήσει να πάνε στη 

βόρεια Ευρώπη λες και ο Μπακογιάννης θα 

ανοίξει τα σύνορα στα Σκόπια.  Γιατί δεν 

τους αφήνουν να πάρουν το λεωφορείο και 

να πάνε στην Αθήνα (μείζον αίτημα). Γιατί 

τους σταμάτησαν στις Θερμοπύλες. Τι 

απαντούσε λοιπόν σ' όλα αυτά ο 

Μπακογιάννης; Τους έλεγε ότι 

καταβάλλονται προσπάθειες και από την 

κυβέρνηση και τους σύστηνε να έχουν λίγη 

υπομονή.  

Δέχθηκε όμως και ένα παράξενο αίτημα. 

Μια γυναίκα κάνει αιμοκάθαρση με πολύ 

χαμηλό αιματοκρίτη. Ο γιος της πλησιάζει 

τον κ. Μπακογιάννη και του ζητά να 

μεσολαβήσει να πάει σε εγχείρηση η 

γυναίκα και ο ίδιος ο γιος, να γίνει δότης 

νεφρού. Εκεί ο Μπακογιάννης, σήκωσε 

ψηλά τα χέρια. 

 

-Δεν ξέρω τι θα γίνει, αν δηλαδή η Ύπατη 

Αρμοστεία του ΟΗΕ θα συνεχίσει να 



φιλοξενεί μέσω των ΜΚΟ πρόσφυγες στην 

περιοχή της Λοκρίδας αλλά εκείνο το οποίο 

ξέρω είναι ότι αντιδράσεις έχουν πάρει 

κορυφαίες διαστάσεις και οι απειλές έχουν 

πάρει πολιτικές προεκτάσεις. 

 

-Αόριστες ήταν οι απαντήσεις που έλαβαν οι 

εκπρόσωποι των σωματείων εργαζομένων 

της ΛΑΡΚΟ στη συνάντηση που είχαν τόσο 

με τη διοίκηση της εταιρείας όσο και με 

συνεργάτες του αναπληρωτή υπουργού 

οικονομικών Τρύφων Αλεξιάδη, όπου και 

έθεσαν τα ζητήματα που έχουν να κάνουν 

με την επιστροφή των κρατικών 

ενισχύσεων, την επιστροφή του Φ.Π.Α. 

αλλά και την τιμή του ηλεκτρικού ρεύματος.  

Για τα θέματα που τους απασχολούν, 

αντιπροσωπεία των εργαζομένων της 

ΛΑΡΚΟ είχε την Παρασκευή συνάντηση 

στη Λαμία, και με τον πρόεδρο της ΝΔ. Ο 

Κυριάκος Μητσοτάκης τους προσκάλεσε σε 

συνάντηση προκειμένου να ενημερωθεί 

αναλυτικά για τις θέσεις τους και τα 

προβλήματα της εταιρείας αλλά και να γίνει 

μία ουσιαστική συζήτηση για το μέλλον της. 

  

 

ΛΑΜΙΑΚΟΣ ΤΥΠΟΣ 

έκδοση Σαββατοκύριακου 

 

Άλλα θέματα  

 

-Στον ένα χρόνο διακυβέρνησης του 

ΣΥΡΙΖΑ απέδωσε την ύφεση και την 

αρνητική κατάσταση που βιώνει η ελληνική 

οικονομία και παραγωγή, ο πρόεδρος της 

Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης 

στο πλαίσιο της συνάντησης που είχε στη 

Λαμία, με εκπροσώπους παραγωγικών 

φορέων αλλά και της τοπικής 

αυτοδιοίκησης, στην αίθουσα του ΤΕΕ 

Ανατολικής Στερεάς. 

 

-Το ράλι Ακρόπολις επιστρέφει στη Στερεά 

Ελλάδα. Την Τετάρτη θα συζητηθεί, σε 

συνεδρίαση του Επιμελητηρίου Φθιώτιδας,  

η πρόταση της Ομοσπονδίας 

Μηχανοκίνητου Αθλητισμού Ελλάδος, για 

συνεργασία στην διεξαγωγή και φιλοξενία 

του Διεθνούς Αγώνα. 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ  

 

-Δρομολογείται η φιλοξενία προσφύγων και 

στην Καλλιθέα Σπερχιάδας; Μια πρώτη 

αναγνωριστική επίσκεψη, στο ανοιχτό 

κέντρο υποδοχής προσφύγων της περιοχής, 

έγινε από ειδικούς που τους συνόδευε ο 

Δήμαρχος Μακρακώμης, Θύμιος 

Παπαευθυμίου. Σύμφωνα με δηλώσεις του 

Δημάρχου στο «STAR Κεντρικής Ελλάδας» 

και στο παρελθόν φιλοξενήθηκαν εκεί 

αλλοδαποί, χωρίς να δημιουργήσουν ποτέ 

πρόβλημα. Όμως, το κτίριο έχει υποστεί 

μεγάλες φθορές από το χρόνο. Οι τεχνικοί 

που επιθεώρησαν το χώρο, υπολογίζουν ένα 

ποσό περίπου 300.000 ευρώ, για την 

ανακατασκευή του. «Υπό την προϋπόθεση 

αυτή», συμπληρώνει ο δήμαρχος, «θα 

μπορούσαν να φιλοξενηθούν εκεί, περίπου 

300 πρόσφυγες». (τηλεοπτικό, 

περιφερειακός Τ/Σ «STAR Κεντρικής 

Ελλάδας»). lamiastar.gr 

 

-Οι περισσότεροι δήμαρχοι, όχι μόνο στη 

Φθιώτιδα, δεν δείχνουν ενθουσιασμένοι στο 

να εμπλακούν στη διαχείριση του 

προσφυγικού. Όχι από αδιαφορία απέναντι 

στον ανθρώπινο πόνο αλλά από τη γνώση 

ότι οι δυνατότητες των υπηρεσιών τους 

δύσκολα μπορούν να ανταποκριθούν στις 

απαιτήσεις. Παράλληλα η έλλειψη πόρων 

και η αβεβαιότητα, για το αν και πως θα 

καλυφθούν οι δαπάνες που θα κάνουν, τους 

κάνει ακόμη περισσότερο επιφυλακτικούς. 

sterea.gr 

 

-Σύμφωνα με πληροφορίες του Ρ/Σ «Fm-1» 

υπάρχει αίτημα, για δημιουργία Πάρκου 

Άγριας Ζωής στην ευρύτερη περιοχή του 

Τυμφρηστού στον Δήμο Μακρακώμης. Οι 

πληροφορίες κάνουν λόγο για μια έκταση 

5000 τμ χωρίς όμως να είναι γνωστοί οι 

ενδιαφερόμενοι επενδυτές και ο γενικότερος 

σχεδιασμός. Λεπτομέρειες που αναμένεται 

να γίνουν γνωστές, στη γενική συνέλευση 

των κατοίκων της Δημ. Κοινότητας 

Τυμφρηστού, που θα πραγματοποιηθεί για 

το θέμα αυτό, την ερχόμενη Παρασκευή. 

(ραδιοφωνικό, περιφερειακός Ρ/Σ «FM-1 

ΛΑΜΙΑ»). lamiafm1.gr 



 

-Άρχισε τις μεταγραφές η Νέα Δημοκρατία. 

Στην ανοιχτή ομιλία του Κυριάκου 

Μητσοτάκη στην αίθουσα του εργατικού 

κέντρου Λαμίας,  ήταν παρών και σε αρκετά 

καλή θέση ο υποψήφιος βουλευτής 

Φθιώτιδας με το «Ποτάμι» Δημήτρης 

Λαθούρης. sterea.gr 

 

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ 

 

- Ανθή Καραγγελή: “Στα νησιά δε θα λιμνάσουν πρόσφυγες”- Οριακή αλλά ελεγχόμενη η 

κατάσταση στη Λέσβο αναφορικά με το προσφυγικό διατείνονται υπηρεσιακοί παράγοντες. Ο 

αριθμός των προσφύγων και των μεταναστών που παραμένουν στο νησί σήμερα Τρίτη αγγίζει 

τις 5.600, με τη συντριπτική πλειοψηφία αυτών να φιλοξενούνται στο Κέντρο Καταγραφής στη 

Μόρια και στο Κέντρο Φιλοξενίας στον Καρά Τεπέ. Οι δομές έχουν ξεπεράσει τις δυνατότητές 

τους αλλά υπάρχει σχέδιο ενεργοποίησης των καταυλισμών σε Μανταμάδο και Ευταλού. Το 

τελευταίο 24ωρο η προσφυγική ροή ήταν σχεδόν μηδενική λόγω καιρού, πράγμα που δίνει λίγο 

ακόμα χρόνο στις αρχές για προετοιμασία στη διαχείριση του ζητήματος.-“Είμαστε σε άμεση 

συνεννόηση με το γενικό συντονιστικό όργανο για το προσφυγικό και υπάρχει σαφές σχέδιο 

ώστε στα νησιά να μην λιμνάσουν πρόσφυγες και μετανάστες. Αυτή τη στιγμή, η Λέσβος και τα 

υπόλοιπα νησιά φιλοξενώντας για λίγες ημέρες όσους φτάνουν από την Τουρκία, δίνουν χρόνο 

για την ετοιμασία των δομών στην ηπειρωτική χώρα. Μέχρι τώρα το έχουμε πετύχει σε μεγάλο 

βαθμό. Σε περίπτωση που η προσφυγική ροή αυξηθεί θα παρθούν τα κατάλληλα μέτρα ώστε να 

μην ξαναζήσει το νησί της Λέσβου εικόνες του περσινού καλοκαιριού” τόνισε στην ΕΡΑ 

ΑΙΓΑΙΟΥ η Συντονίστρια του Κέντρου Καταγραφής της Μόριας Ανθή Καραγγελή. 

(www. era-aegean.gr-Διαδίκτυο-Νομός Λέσβου) 

 

- Αποκλειστικό: Η Αντζελίνα Τζολί σήμερα στη Λέσβο- Μετά την Σούζαν Σάραντον σήμερα 

αναμένεται στο νησί άλλη μία λαμπερή χουλιγουντιανή ηθοποιός και ακτιβίστρια-Μετά την 

Σούζαν Σάραντον σήμερα αναμένεται στο νησί άλλη μία λαμπερή χουλιγουντιανή ηθοποιός, για 

να δει από κοντά την κατάσταση που επικρατεί στην μεγαλύτερη πύλη εισόδου των προσφύγων. 

Ο λόγος για την Αντζελίνα Τζολί, τη γνωστή μεταξύ άλλων και ακτιβίστρια η οποία αναμένεται 

να προσγειωθεί με ιδιωτική πτήση στο «Οδυσσέας Ελύτης» στις 8 το απόγευμα. Σύμφωνα με τις 

πρώτες πληροφορίες, η Τζολί θα παραμείνει στη Μυτιλήνη για τουλάχιστον μία ημέρα, χωρίς 

ωστόσο να έχει διαρρεύσει τίποτα ακόμη για το πρόγραμμά της και τα επίμαχα σημεία που 

διαδραματίζεται καθημερινά το προσφυγικό δράμα που θα θελήσει να επισκεφτεί. 

(www.emprosnet.gr -Διαδίκτυο-Νομός Λέσβου) 

 

- Έρχονται προσλήψεις εξπρές στη ΒΙ.ΑΛ.- 384 συμβασιούχοι συμβασιούχων διάφορων 

ειδικοτήτων θα προληφθούν στη Χίο από την Ύπατη Αρμοστεία του Ο.Η.Ε. σε σύνολο 3.362 σε 

όλη την Ελλάδα. Προσλήψεις-εξπρές 384 συμβασιούχων διάφορων ειδικοτήτων δρομολογεί το 

υπουργείο Εργασίας, για να καλυφθούν οι ανάγκες λειτουργίας των Κέντρων Φιλοξενίας 

Προσφύγων (hot spots) και στη Χίο.-Σύμφωνα με το «σχέδιο Μουζάλα για τους Πρόσφυγες» θα 

προσληφθούν μέσα στον Απρίλιο 1.600 έκτακτοι υπάλληλοι μέσω των προγραμμάτων 
Κοινωφελούς Εργασίας, για χρονικό διάστημα οκτώ μηνών, που όμως μπορεί να παραταθεί 

ανάλογα με τις ανάγκες που θα προκύψουν. Ταυτόχρονα θα προκηρυχθούν από το υπουργείο 

Εσωτερικών και Διοικητικής Μεταρρύθμισης ακόμη 262 θέσεις εποχικών υπαλλήλων που θα 

εργαστούν στα κέντρα καταγραφής και ταυτοποίησης των προσφύγων. 

(Εφημ. ΠΟΛΙΤΗΣ, Νομός Χίου) 

 



- 2.792 πρόσφυγες και μετανάστες περιμένουν να ταξιδέψουν για Πειραιά- Στις καιρικές 

συνθήκες εναποθέτει πλέον τις ελπίδες της η Χίος, αφού ελλείψει μεταναστευτικής πολιτικής, ο 

καιρός είναι αυτός που ορίζει τα πράγματα. Αυτό τουλάχιστον αποδείχθηκε κατά τη διάρκεια 

των προηγούμενων ωρών, αφού ο ισχυρός αέρας εμπόδισε τη ροή επιπλέον μεταναστών και 

προσφύγων, κάτι που θα σήμαινε ότι το νησί μας θα αντιμετώπιζε σημαντικό πρόβλημα στη 

στέγασή τους. Σύμφωνα με τα στοιχεία των αρχών, στη Χίο παραμένουν 2.792 άτομα, την ώρα 

που για Πειραιά ταξίδεψαν 110 άτομα με το bluestar “Patmos”καθώς και 39 άτομα με το 

«Νήσος Μύκονος». (www.politischios.gr -Διαδίκτυο-Νομός Χίου) 

 

- 2.792 πρόσφυγες και μετανάστες στη Χίο- Οι ισχυροί άνεμοι που εξακολουθούν να πνέουν 

στην περιοχή μας συνεχίζουν να λειτουργούν αποτρεπτικά για την έλευση και νέων προσφύγων 

και μεταναστών από τα απέναντι παράλια αφού από τη 1 τα ξημερώματα της Καθαρής 

Δευτέρας, που το λιμενικό αντιμετώπισε το τελευταίο περιστατικό εισόδου, μέχρι και σήμερα 

δεν εισήλθε άλλη βάρκα μεταφοράς προσφύγων. Με δεδομένο όμως ότι η έξοδος από τη Χίο 

των προσφύγων και μεταναστών γίνεται με το σταγονόμετρο, οι παραμένοντες στο νησί 

φτάνουν στους 2.792.  Αξίζει να αναφερθεί ότι χθες έφυγαν μόλις 140 άτομα, εκ των οποίων οι 

39 με το "Μύκονος" και οι 110 με το "Blue Star". Όσο για το Tera Jet, βρίσκεται νότια σε 

αγκυροβόλιο και αναμένεται, αν και όταν κι όποτε κριθεί από το Υπουργείο Ναυτιλίας, να 

παραλάβει πρόσφυγες και να αναχωρήσει. Πάντως και το "Πάτμος" που έφυγε στο τέλος της 

περασμένης εβδομάδας, μετέφερε μόνο 200 πρόσφυγες και μετανάστες από το νησί μας.  

(www.alithia.gr-Διαδίκτυο-Νομός Χίου) 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΛΕΣΒΟΥ 

 

era-aegean.gr (Διαδίκτυο) 

 

Άλλα θέματα 

 

- Εκδήλωση ΚΚΕ για προσφυγικό, με 

ομιλητή το βουλευτή Γ. Τάσσο- διήμερη 

επίσκεψη στη Χίο- Διήμερη επίσκεψη στη 

Χίο πραγματοποιεί σήμερα Τρίτη και αύριο 

Τετάρτη ο Σταύρος Τάσσος, Βουλευτής 

Λέσβου του ΚΚΕ και πρόεδρος της 

Ελληνικής Επιτροπής για τη Διεθνή Ύφεση 

και Ειρήνη.-Μάλιστα την Τετάρτη θα 

μιλήσει στο ΟΜΗΡΕΙΟ με θέμα το 

προσφυγικό. 

 

Emprosnet.gr (Διαδίκτυο) 

 

Άλλα θέματα 

 

- 793 θέσεις για τα hot spots-Βγαίνουν τα 

οκτάμηνα της Κοινωφελούς για το hot spot 

της Μόριας αλλά και το Δήμο Λέσβο- 

Ανακοινώθηκε και επίσημα η επικείμενη 

προκήρυξη του προγράμματος 8μηνης 

τελικώς εργασίας, η οποία θα «τρέξει» σε 

δύο στάδια και κατανέμει θέσεις εργασίας 

για ανέργους για τα hot spots, τα Κέντρα 

Φιλοξενίας καθώς και για οποιαδήποτε άλλη 

δομή πρόκειται να δημιουργηθεί στη χώρα. 

Σε πρώτη φάση θα προκηρυχθούν 2.297 

θέσεις από τις περίπου 5.000 συνολικά, με 

το Δήμο Λέσβου να αναμένει περί τις 793 

θέσεις. Απ’ αυτές, οι 493 θα απασχοληθούν 

αποκλειστικά στις δομές φιλοξενίας 

προσφύγων της Λέσβου και οι υπόλοιποι 

300 στο Δήμο, χωρίς ωστόσο να 

διευκρινίζεται ξεκάθαρα αν θα καλύψουν 

ειδικότητες που ενδεχομένως προορίζονται 

και αυτές για το hot spot της Μόριας. 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΧΙΟΥ 

 



ΠΟΛΙΤΗΣ 

 

Άλλα πρωτοσέλιδα θέματα 

 

-Και ξαφνικά, «Ανοίξτε τα σύνορα»-

Έκλεισε για δυο ώρες η Σούδα μετά από 

πορεία διαμαρτυρίας προσφύγων που 

ζητούσαν να ανοίξουν τα σύνορα για να 

φύγουν. 

 

-Δεν ενδιαφέρθηκαν; Ελάχιστοι 

επιχειρηματίες ανταποκρίθηκαν στο 

κάλεσμα του στρατού να αναλάβουν τη 

σίτιση των προσφύγων για 15 μέρες με 

352.000 ευρώ που χειρίζεται η 96ΑΔΤΕ. 

 

-Εκμεταλλεύονται την αδυναμία του να 

εισπράξει τα ενοίκια -Στην ίδια του την 

αδυναμία, να λειτουργήσει ως ιδιώτης, 

σκοντάφτει ο Δήμος Χίου που βλέπει την 

προσπάθειά του για είσπραξη των ενοικίων 

από ακίνητα που μισθώνει σε τρίτους, να 

πέφτει στο κενό 

 

- Μυρίζει μαστίχα η Σαουδική Αραβία- Η 

Ένωση Μαστιχοπαραγωγών προβλήθηκε 

αρκετά από τα Μ.Μ.Ε της Σαουδικής 

Αραβίας την περασμένη εβδομάδα. Το 

έναυσμα δόθηκε από την παρουσίαση της 

συνεργασίας και των καταστημάτων 

franchise που λειτουργούν στην 

πρωτεύουσα Τζέντα. 

 

Politischios.gr (Διαδίκτυο) 

 

Άλλα θέματα 

 

- Απαιτούνται διευκρινίσεις για το "κείμενο 

κατανόησης" και την "αποστολή" από την 

Τουρκία αντιπροσωπείας αξιωματούχων- 

Διευκρινήσεις σχετικά με την αποστολή 

Τούρκων Αξιωματούχων στα νησιά του 

Αιγαίου ζητά με επιστολή της η ΝΟΔΕ 

Χίου, υπογραμμίζοντας ότι απαιτεί σοβαρές 

και υπεύθυνες απαντήσεις. 

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΝΟΤΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ  

 

Από σαράντα κύματα - Συριανό Καρναβάλι υπό βροχή - Οι δυσμενείς καιρικές συνθήκες 

επισκίασαν την τελετή λήξης στην πλατεία Μιαούλη 

(εφημ. ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ, νομός Κυκλάδων) 

  

ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ 

 

ΚΟΙΝΗ ΓΝΩΜΗ 

 

Άλλα θέματα στην πρώτη σελίδα 

 

-Νεώριο: Χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα 

εξελίχτηκε η συνάντηση που 

πραγματοποιήθηκε στο υπουργείο Εργασίας 

μεταξύ του Εργατοϋπαλληλικού Κέντρου 

Κυκλάδων, των εκπροσώπων του 

Εργοστασιακού Σωματείου του Νεωρίου και 
εκτάκτων εργαζομένων του Σωματείου των 

αμμοβολιστών 

 

-Δήμος Σύρου-Ερμούπολης: Επί τάπητος η 

τοποθέτηση ή μη, κινητών μπαρών στις 

εισόδους όλων των οδών της Ερμούπολης 

που λειτουργούν ως πεζόδρομοι 

 

-Τουρισμός: Ελπιδοφόρα τα μηνύματα από 

την τουριστική αγορά για το φετινό 

καλοκαίρι, καθώς οι γνώστες της αγοράς 

κάνουν λόγο για μία νέα χρονιά ρεκόρ στον 

τουρισμό 

 

-Όμιλος Unesco Πειραιώς και Νήσων: 
Μουσικοχορευτική εκδήλωση στο θέατρο 

Απόλλων με τη συμμετοχή οκτώ 

χορευτικών συγκροτημάτων 

Συνεργασία με το Δήμο Σύρου-Ερμούπολης 

για την ανάδειξη της πολιτιστικής 



κληρονομιάς της Ερμούπολης και της Άνω 

Σύρου    

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ  

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ  

 

Η κόλαση της Ειδομένης και η αγκαλιά της Κρήτης- Οικογένειες Σύρων που ζουν στο Ηράκλειο 

άνοιξαν τα σπίτια τους στην ‘Π’: Μοιράστηκαν μαζί μας τις αναμνήσεις τους, τα όνειρά τους και 

την ευγνωμοσύνη τους για του Έλληνες- Στην Ειδομένη, ξεχείλισε το ποτάμι της οργής και 

έβαλε τους πρόσφυγες στα Σκόπια όπου και συνελήφθησαν (εφ. ΠΑΤΡΙΣ, Νομός Ηρακλείου) 

 

‘Τσουνάμι’ επενδύσεων στον τουρισμό της Κρήτης: Δεκάδες μεγάλα επενδυτικά σχέδια 

μπαίνουν μπροστά ή ξεμπλοκάρονται- Αισιοδοξία για το μέλλον της κρητικής τουριστικής 

βιομηχανίας (εφ. ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ, Νομός Ηρακλείου) 

 

Αντιδράσεις για Hot spots . Νοτος: Ναι στην ανθρωπιστική βοήθεια, όχι στην εγκατάσταση 

προσφύγων (εφ. ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ, Νομός Ηρακλείου) 

 

Κηπευτικά στα αζήτητα- Μια από τις δυσκολότερες χρονιές για τους παραγωγούς η φετινή- 

Αγωνιώδεις προσπάθειες από τον Αγροτοβιομηχανικό Συνεταιρισμό Τυμπακίου για να 

κρατηθούν οι τιμές της τομάτας (εφ. ΑΝΤΙΛΑΛΟΣ ΤΗΣ ΜΕΣΑΡΑΣ, Νομός Ηρακλείου) 

 

Πορεία ελπίδας από εκατοντάδες πρόσφυγες και μετανάστες – Διέσχισαν χειμάρρους για να 

περάσουν στην ΠΓΔΜ και να συνεχίσουν το ταξίδι τους προς την Ευρώπη (εφ. ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ 

ΝΕΑ, Νομός Χανίων) 

 

Επιφυλακτικοί οι ξενοδόχοι για την εξέλιξη της νέας τουριστικής περιόδου (εφ. ΑΝΑΤΟΛΗ, 

Νομός Λασιθίου) 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΧΑΝΙΩΝ 

 

ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ 

 

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 

 

- Τιμήθηκε η επέτειος της επανάστασης του 

Θερίσου 

 

-Στο χορό των… ρίχτερ ο Νομός Χανίων τις 

τελευταίες ημέρες 

 

- Στα Χανιά το πανελλήνιο της ξιφασκίας 
νέων ανδρών- γυναικών 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-«Σχεδιασμός για τους Αγίους Αποστόλους- 

Εμπόδια στη δημιουργία ποδηλατοδρόμου» 

Προτεραιότητα για τη Δημοτική Αρχή 

Χανίων αποτελεί η ανάδειξη του πάρκου 

των Αγίων Αποστόλων με τον δήμαρχο 

Τάσο Βάμβουκα να ανακοινώνει χθες κατά 

τη διάρκεια της εκδήλωσης για την Καθαρά 

Δευτέρα ότι ο σχεδιασμός προχωρά. 

Σύμφωνα με τον δήμαρχο, «τα πρώτα 

σχέδια είναι ήδη έτοιμα και αφορούν τις  

κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που θα ισχύουν 
στο πάρκο. Ο χώρος είναι πολύ μεγάλος  και 

όπως είναι φυσικό το να υλοποιήσουμε όλα 

τα σχέδια τα οποία υπάρχουν χρειάζεται 

χρόνος». 



Σε ερώτηση δημοσιογράφου αν τελικά θα 

κατασκευαστεί ο ποδηλατόδρομος, ο οποίος 

θα ξεκινά  από τον ποταμό Κλαδισό και θα 

καταλήγει στο πάρκο των Αγίων 

Αποστόλων, σύμφωνα με τις περσινές 

δηλώσεις του δημάρχου στην ίδια 

εκδήλωση, ο κ. Βάμβουκας τόνισε ότι «το 

σχέδιο της διαδρομής του ποδηλατοδρόμου 

είναι ήδη έτοιμο. Αντιμετωπίζουμε όμως 

κάποιες δυσκολίες, που έχουν να κάνουν με 

νομικά προβλήματα που έχουν προκύψει 

κατά μήκος της διαδρομής. Για να 

προχωρήσουμε χρειαζόμαστε απαντήσεις 

από την Κτηματική Υπηρεσία του 

Δημοσίου, η οποία μας έχει καθυστερήσει 

αρκετά. Το  έργο όμως έχει μπει σε μια 

τροχιά και είναι βέβαιο ότι κάποια  στιγμή 

θα υλοποιηθεί». www.haniotika-nea.gr/ 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΛΑΣΙΘΙΟΥ 

 

ΑΝΑΤΟΛΗ 

 

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 

 

-Αισιόδοξα μηνύματα για τον τουρισμό από 

την τουριστική έκθεση στο Βερολίνο 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-«Με υπογραφή Παυλόπουλου προχωρά η 

επένδυση στο Τοπλού!» 

Υπεγράφη το Προεδρικό Διάταγμα, 

αποκαλύπτουν οι Financial Times, για την 

επένδυση που ζήτησε την πρώτη έγκριση 

πριν από 25 χρόνια! 

Μετά από 25 χρόνια γραφειοκρατίας, 

δικαστικών εμπλοκών, αντιδράσεων και 

προσφυγών η επένδυση στο Τοπλού είναι 

πια γεγονός. Όπως είχε γράψει το cretalive 

το συμβούλιο της Επικρατείας έδωσε το 

τελικό πράσινο φως και αναμενόταν το 

Προεδρικό Διάταγμα για να προχωρήσουν 

οι διαδικασίες! Και όπως αποκαλύπτουν οι 

Financial Times ο Πρόεδρος της 

Δημοκρατίας, Προκόπης Παυλόπουλος, 

υπέγραψε το σχέδιό της "για μία τουριστική 

επένδυση στην Κρήτη , ύψους 250 εκατ. 

ευρώ, 25 ολόκληρα χρόνια μετά την πρώτη 

αίτηση που υπέβαλε για να λάβει τη σχετική 

έγκριση"! 

Στην πραγματικότητα βέβαια η επένδυση 

δεν θα φτάσει σε αυτό το ύψος, αλλά είναι 

από τις μεγαλύτερες στην χώρα. 

Όπως αναφέρει η έγκυρη εφημερίδα 

πρόκειται για την πρώτη ξένη επένδυση που 

εγκρίνεται από την κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ, 

από πέρυσι που ανέλαβε την εξουσία, και η 

μεγαλύτερη έως σήμερα στην Κρήτη. 

www.cretalive.gr 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

 

ΠΑΤΡΙΣ 

 

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 

- Προκήρυξαν για την Κρήτη το μικρό και 

άβολο καλώδιο: Στις καλένδες το μεγάλο 

παρά τις υποσχέσεις 

Άλλα έλεγαν, άλλα έκαναν με το...καλώδιο 

της Κρήτης! 

Δεσμεύτηκαν ότι "θα προχωρήσουν μαζί τα 

έργα" και έβγαλαν στον αέρα μόνο το μικρό 

καλώδιο με το οποίο...κανένας δεν 

συμφωνεί και δεν λύνει το ενεργειακό 

πρόβλημα του νησιού 

Ενώ διακήρυττε με τον πιο επίσημο τρόπο η 

κυβέρνηση ότι τα δύο υποβρύχια καλώδια 

που θα συνδέσουν την Κρήτη με το 

ηπειρωτικό ενεργειακό σύστημα “θα 

προχωρήσουν μαζί” έκανε τα αντίθετα! Το 

είπε και στην πρόσφατη συνάντηση με την 

περιφέρεια Κρήτης ο υπουργός Ενέργειας 

κ.Σκουρλέτης, το υποσχέθηκε ο ΑΔΜΗΕ, 

αλλά τελικά το μικρό καλώδιο-από Χανιά 



προς Πελοπόννησο- είναι που 

προκηρύσσεται! 

Όπως αποκαλύπτεται σήμερα ο ΑΔΜΗΕ 

προκήρυξε την μελέτη περιβαλλοντικών 

επιπτώσεων του “μικρού καλωδίου” το 

οποίο φαίνεται ότι θα ξεκινήσει πρώτο και 

ίσως… τελευταίο γιατί που θα βρεθούν μετά 

τα χρήματα για το μεγάλο καλώδιο, με το 

συνεχές ρεύμα, που εξασφαλίζει αυτονομία! 

Το “μικρό καλώδιο με εναλλασσόμενο 

ρεύμα και όχι συνεχές είναι εκείνο ,που 

σύμφωνα με όλους τους ειδικούς όχι μόνο 

δεν λύνει το ενεργειακό πρόβλημα της 

Κρήτης, δημιουργεί “πρόβλημα ισορροπίας’ 

στο σύστημα και δεν συνάδει με το 

μεγαλεπήβολο σχέδιο του EuroAsia 

InterConnector (Ισραήλ-Κύπρος-Κρήτη-

Ελλάδα)! 

Και το χειρότερο για την ευρύτερη περιοχή 

του Ηρακλείου-Μαλεβιζίου είναι ότι έτσι 

μονιμοποιούνται οι εγκαταστάσεις των 

Λινοπεραμάτων , δεν προωθείται η 

Κορακιά, αφού ο κόμβος του “μικρού 

καλωδίου” προωθείται από τη δυτική 

Κρήτη, η οποία επίσης επιβαρύνεται με 

γραμμές μεταφοράς ρεύματος- λόγω του 

εναλλασσόμενου ρεύματος. 

www.cretalive.gr 

 

- Σαρωτικός ανασχηματισμός έρχεται στη 

Λότζια: Τα σενάρια των αλλαγών. Ο 

Δήμαρχος Λαμπρινός αναμένεται να 

ανακοινώσει τα ονόματα των συνεργατών 

του 

-Βγαίνει από τα συρτάρια ο ελλειψοειδής 

κόμβος του Μπεντεβή. Πρόσω ολοταχώς 

για τη δρομολόγηση μιας εξαιρετικά 

σημαντικής κυκλοφοριακής παρέμβασης 

- Τη Δευτέρα στο Μουζάλα για το 

προσφυγικό οι δήμαρχοι της Κρήτης: θα 

συζητήσουν τον τρόπο που μπορεί να 

συμβάλει το νησί στη διαχείριση του 

θέματος 

- Παρατηρητήριο Αγοράς Εργασίας: Ένα 

σημαντικό εργαλείο για την καταπολέμηση 

της ανεργίας 

- Οι Γερμανοί… ξανάρχονται για διακοπές 

στην Κρήτη: 100.000 περισσότεροι από 

πέρυσι εκτιμώνται φέτος  

 

 

ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ 

 

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 

 

-Αυθαίρετα: Πρόστιμα-φωτιά πάνω από 210 

εκ. ευρώ σε όλη την Κρήτη 

 

-ΒΟΑΚ: Από σήμερα κλειστή η Εθνική 

οδός μεταξύ Γουρνών και Χερσονήσου 

Κλειστό για περισσότερες από πέντε 

εβδομάδες θα παραμείνει από σήμερα το 

τμήμα του Βόρειου Οδικού Άξονα Κρήτης 

από τις Γούρνες μέχρι και τη Χερσόνησο. 

Το κλείσιμο της νέας εθνικής οδού κρίνεται 

απαραίτητο προκειμένου να ολοκληρωθούν 

οι εργασίες στο συγκεκριμένο κομμάτι του 

δρόμου, που εκτείνεται σε μήκος 9 

χιλιομέτρων, με τους οδηγούς να 

χρησιμοποιούν αναγκαστικά - μέχρι και τις 

23 Απριλίου - την παλαιά εθνική οδό. 

 

 

ΑΠΟΨΗ ΤΟΥ ΝΟΤΟΥ 

 

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 

- Εικόνα εγκατάλειψης: Η λιμνοδεξαμενή 

των Δ- Ακρίων 

 

-Αυγενάκης: Πολύ πιθανό να γίνουν 

εκλογές 

 

- Δήμος Ρεθύμνου: Απίστευτες εικόνες: 

Δρόμοι ‘σπαρμένοι’ με λακκούβες και 

αγριόχορτα 

 

-Χρήστος Σπίρτζης: Ο Υπουργός υποσχόταν  

‘λύση εντός Ιανουαρίου για’ το δρόμο της 

Μεσαράς  

 

-Δήμος Γόρτυνας: Οι κατασχέσεις έφεραν 

εκλογές 

 

-Γυμνάσιο- Λύκειο Χάρακα: Ενεργειακή 

αναβάθμιση του σχολείου 

 

 

ΑΝΤΙΛΑΛΟΣ ΤΗΣ ΜΕΣΑΡΑΣ 

 

ΑΛΛΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 

-Καραβάνι αλληλεγγύης για τους 

πρόσφυγες: Τρόφιμα, ρούχα και φάρμακα 



συλλέγουν οι δήμοι Φαιστού και Αρχανών- 

Αστερουσίων 

 

-Παραδέχεται ο Υπουργός τα κενά στα 

Γυμνάσια Τυμπακίου και Μοιρών 

 

-17, 18 και 19 Ιουνίου το 6ο Μάταλα 

Festival 2016 

 

- Νέα ερώτηση για το δρόμο Ηράκλειο- 

Μεσαρά  

 

-Τίμησε τη γυναίκα ο Δήμος Φαιστού:  

Κατάμεστο από κόσμο το πολυκέντρο 

Μοιρών στην εκδήλωση 

 

 

ΘΕΜΑΤΑ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΩΝ 

 

-«Στο Ηράκλειο η Μαρίνα Λαμπράκη για το 

μουσείο Greco» 

Μια συναρπαστική περιήγηση στα πιο 

μεγάλα αριστουργήματα του Greco με τη 

βοήθεια της πιο υψηλής ψηφιακής 

τεχνολογίας.  Η ψηφιακή ανάλυση της 

εικόνας  μας αποκαλύπτει αθέατες πλευρές 

των έργων, ενώ η γλαφυρή αφήγηση μας 

εισάγει στα μυστικά της δημιουργίας τους. 

Μια παραγωγή της Εθνικής Πινακοθήκης-

Μουσείου Αλεξάνδρου Σούτσου για την 

επέτειο των 400 χρόνων από τον θάνατο του 

ζωγράφου. 

Η κ. Μαρίνα Λαμπράκη Πλάκα διευθύντρια 

της Εθνικής Πινακοθήκης θα παρουσιάσει 

το πρόγραμμα Γκρέκο υπό την αιγίδα του 

Δήμου Ηρακλείου στο πολιτιστικό 

συνεδριακό κέντρο Ηρακλείου αποψε στις 7 

το απόγευμα. www.neakriti.gr 

 

-«Με την οργάνωση της Περιφέρειας ενιαία 

προβολή των οινοποιών της Κρήτης στην 

οινική έκθεση ‘Οινόραμα 2016’» 

Με την οργάνωση της Περιφέρειας ενιαία 

προβολή των οινοποιών της Κρήτης στην 

οινική έκθεση «Οινόραμα 2016» Με την 

στήριξη-οργάνωση της Περιφέρειας Κρήτης 

ενιαία ήταν η προβολή των Οινοποιών του 

νησιού στην μεγαλύτερη οινική έκθεση της 

χώρας, «Οινόραμα 2016»,  που 

πραγματοποιήθηκε  στο Ζάππειο Μέγαρο 

στην Αθήνα. www.goodnet.gr 

 

-«Ηράκλειο: κάτω από τις πιέσεις πολιτών ο 

Δήμος Γόρτυνας είπε το ‘όχι’ για τους 

πρόσφυγες» 

Σε ηλεκτρισμένη ατμόσφαιρα διεξήχθη η 

συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου στη 

Γόρτυνα που είχε σαν κύριο θέμα το 

προσφυγικό. 

Περίπου 150 άτομα είχαν συγκεντρωθεί στο 

δημοτικό κατάστημα πιέζοντας τους 

δημοτικούς συμβούλους να καταψηφίσουν 

για το ενδεχόμενο να δημιουργηθεί κέντρο 

για την φιλοξενία των προσφύγων. 

Ο Δήμαρχος Νίκος Σχοιναράκης 

προσπάθησε να αναβάλλει την συζήτηση για 

το προσφυγικό και να επιδιώξει συνάντηση 

με τον υπουργό Εσωτερικών ωστόσο 

κάποιοι δημοτικοί σύμβουλοι υποχώρησαν 

στην αφόρητη πίεση ομάδας των 

συγκεντρωμένων κατοίκων και είπαν «ναι» 

στο κλείσιμο του Δήμου για τους 

πρόσφυγες. 

Να σημειωθεί ότι συνεχίζονται οι 

αντιδράσεις μετά από την απόφαση του 

Δήμου να δώσει ανθρωπιστική βοήθεια. 

www.goodnet.gr 

  

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

ΚΥΡΙΟΙ ΤΙΤΛΟΙ ΕΦΗΜΕΡΙΔΩΝ 

 
-Επιχείρηση «αναγέννηση» στην Αρχαία Σπάρτη. Έργο αναμόρφωσης και ανάδειξης του 

αρχαιολογικού χώρου. Μετά από επιτόπια αυτοψία του "ΛΤ", στόχος φαίνεται ότι είναι η 

ενοποίηση τμημάτων του χώρου, όπως και έργα υποδομής για το κοινό και έργα προστασίας των 

αρχαίων κτισμάτων, ώστε ο αρχαιολογικός χώρος να βελτιωθεί ως προς το επίπεδο παροχής 

υπηρεσιών στον επισκέπτη και να διασωθούν τα αρχαία ευρήματα (Εφημ. ΛΑΚΩΝΙΚΟΣ 

ΤΥΠΟΣ, Νομός Λακωνίας) 



 

-Αναδείχθηκαν σημαντικά ζητήματα για τον τουρισμό, την επιχειρηματικότητα και τη 

μεταποίηση στην εκδήλωση του Ξυλοκάστρου (Εφημ. ΗΜΕΡΗΣΙΑ, Νομός Κορινθίας) 

 

-Φιλικοί και με διάθεση για αυτοεξυπηρέτηση οι πρόσφυγες στο Πορτοχέλι. Καλή η κατάσταση 

στο χώρο φιλοξενίας, όπως αναφέρουν οι εθελοντές (Εφημ. ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ, Νομός 

Αργολίδας) 

 

-Πετάξτε τη μάσκα και ξεφαντώστε (Εφημ. ΘΑΡΡΟΣ, Νομός Μεσσηνίας) 

 

-Καρναβάλι με Γκίνες. Κορυφώνονται σήμερα οι αποκριάτικες εκδηλώσεις (Εφημ. 

ΕΛΕΘΕΥΡΙΑ, Νομός Μεσσηνίας) 

 

  

ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ 

 

Θέματα ιστοσελίδων 

 

-Γεμίζουν και τα ξενοδοχεία της Κορινθίας 

με πρόσφυγες - Η αρχή έγινε με το 

ξενοδοχείο Isthmia Prime 

Αυτό που ακουγόταν, ότι η Κορινθία θα 

γεμίσει με πρόσφυγες σε διάφορες περιοχές 

της, φαίνεται να γίνεται πραγματικότητα. 

Στα τέλη της περασμένης εβδομάδας 

περίπου 150 πρόσφυγες μεταφέρθηκαν στο 

ξενοδοχείο Isthmia Prime στα Ίσθμια. 

Έχουμε δηλαδή ένα κέντρο μεταναστών 

στην Κόρινθο με 220 περίπου μετανάστες 

(τόσοι φιλοξενούνταν μέχρι και χθες), θα 

γεμίσει και η Κορινθία με πρόσφυγες σε 

διάφορες περιοχές (ξενοδοχεία του νομού 

κτλ). Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ στην 

Κορινθία προφανώς παρακολουθούν τις 

εξελίξεις. Όλοι στην Κορινθία θα έρθουν; 

Δεν έφτανε η λειτουργία του κέντρου 

μεταναστών στην Κόρινθο που υποβαθμίζει 

την πρωτεύουσα του νομού; (Korinthian 

News.gr) 

 

  

 

ΝΟΜΟΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ 

 

Θέματα ιστοσελίδων 

 

-Το HOT SPOT που θα ανάψει φωτιές στη 

Νέα Κίο 

Ένας χώρος για χρόνια εγκαταλελειμμένος 

που μέρος του φιλοξενεί το Κέντρο του 

ελληνικού γεωργικού οργανισμού 

"Δήμητρα" της Νέας Κίου θα αποτελέσει το 

βασικό Hot Spot στην Αργολίδα πέραν των 

δύο ξενοδοχείων σε Λυγουριό και 

Πορτοχέλι. Στις εγκαταστάσεις αυτές 

φιλοξενείτο παλαιότερα το Κέντρο 

Εκπαίδευσης Γεωργικών Εφαρμογών κι αν 

εξαιρέσει κανείς την αυλή των δυο κτηρίων 

που αποκαταστάθηκαν το 2006 η υπόλοιπη 

έκταση είναι σε πλήρη εγκατάλειψη με τα 

αγριόχορτα να περνούν σε ύψος τις 

πορτοκαλιές. Ένας ακόμα χώρος που είχε 

μελετηθεί για hot spot ήταν το πεδίο βολής 

του ΚΕΜΧ, το οποίο όμως απορρίφθηκε για 

λόγους ασφαλείας, αφού κοντά υπάρχουν 

αποθήκες πυρομαχικών. Όσον αφορά το 

θέμα της Νέας Κίου θα πρέπει να ειδωθεί 

πολύ ψύχραιμα και θετικά, αφού η περιοχή 

έχει αναδείξει συγκρούσεις με μειονότητες 

κατά το παρελθόν. Βέβαια οι εμιγκρέδες για 

όσο καιρό μείνουν στην περιοχή, μπορεί να 

συνεισφέρουν θετικά στην τοπική οικονομία 

και στον πολιτισμό σε τομείς που 

διακρίνεται η μικροκοινωνία της Ν.Κίου 

(Anagnostis.org) 

  



ΝΟΜΟΣ ΑΡΚΑΔΙΑΣ 

 

Θέματα ιστοσελίδων 

 

-Ρόλο θέλει αλλά λεφτά θα βάλει στην 

Καλαμάτα; 

Ρόλο στη διεκδίκηση, από την Καλαμάτα, 

του τίτλου της Πολιτιστικής Πρωτεύουσας 

της Ευρώπης, το 2021, επιθυμεί να έχει ο 

περιφερειάρχης Πελοποννήσου, Πέτρος 

Τατούλης. Στα τέλη της περασμένης 

εβδομάδας ο δήμαρχος Καλαμάτας, 

Παναγιώτης Νίκας, επισκέφθηκε τον 

περιφερειάρχη  στην Τρίπολη, όπου 

συζήτησαν και για την υποψηφιότητα της 

Καλαμάτας για την Πολιτιστική 

Πρωτεύουσα της Ευρώπης. Ο 

περιφερειάρχης προσφέρθηκε να βοηθήσει 

στη διεκδίκηση του τίτλου, 

«επιστρατεύοντας» τόσο τις Υπηρεσίες της 

Περιφέρειας όσο και τη δική του εμπειρία 

και γνώση γύρω από το θέμα. Σημειώνεται 

ότι σύμφωνα με τον προϋπολογισμό του 

προγράμματος για την Πολιτιστική 

Πρωτεύουσα, που φτάνει τα 21.000.000 

ευρώ, η Περιφέρεια Πελοποννήσου καλείται 

να υποστηρίξει τη Καλαμάτα με 

χρηματοδότηση, δράσεις και υπηρεσίες που 

αθροιστικά φτάνουν το 1.000.000 ευρώ. 

Ωστόσο η Περιφέρεια μέχρι τώρα δεν έχει 

πει επίσημα και ξεκάθαρα ότι συμφωνεί να 

προσφέρει τη συγκεκριμένη αρωγή, για την 

οποία όμως ο Δήμος Καλαμάτας έχει 

δεσμευτεί απέναντι στην ευρωπαϊκή 

επιτροπή επιλογής (Morias News.gr)  

ΝΟΜΟΣ ΛΑΚΩΝΙΑΣ 

 

Θέματα ιστοσελίδων 

 

-Οι εργαζόμενοι στην Καθαριότητα του 

Δήμου Σπάρτης καταγγέλλουν - Ο 

Δήμαρχος Βαλιώτης και ο Αντιδήμαρχος 

Ρήγας καλούνται να απαντήσουν σε 

εργαζόμενους, δημότες και ΜΜΕ  

Νέα διάσταση λαμβάνει το θέμα της 

Καθαριότητας στον Δήμο Σπάρτης. Μετά 

την απόφαση του Δήμου να συνταχθεί με 

την πρόταση Κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ 

στη διαχείριση των απορριμμάτων, μετά την 

εμπλοκή που υπάρχει με το σύστημα 

αποκομιδής πόρτα - πόρτα έρχεται μια 

αναφορά των εργαζομένων στον τομέα 

Καθαριότητας που θέτει πλέον την 

Δημοτική Αρχή Σπάρτης προ των ευθυνών 

της για στοιχειώδη ζητήματα όπως η 

ασφάλεια, η αποτελεσματικότητα και η 

νομιμότητα. Η εισήγηση των εργαζομένων 

που υπογράφεται από 15 εργαζόμενους 

καταρχήν δείχνει ότι δεν υπάρχει κλίμα 

συνεννόησης με την Προϊσταμένη τους 

αρχή κι έτσι αναγκάζονται να 

δημοσιοποιήσουν τα προβλήματα και 

αιτήματά τους σε Υπηρεσίες όπως η 

Περιφέρεια, η Διεύθυνση Περιβάλλοντος, 

το Σώμα Επιθεώρησης Εργασίας, ο 

Δήμαρχος και ο Αντιδήμαρχος 

Καθαριότητας (Notos Press.gr) 

 

 

 

Πηγή: ΓΓΕΕ 

 


